

**Sí-  
balesetek  
százai  
a budai  
hegyekben**

# MAGYAR HÉTFO

**Ára  
6  
fillér**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5**

**FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ**

**HÉTFO, 1935. ÉVI JANUAR 7  
XI. EVF. 1. SZAM • TELEFON: 318-08**

# Európa izgalmas vasárnapja

M. N. MUZEUM KÖNYVTÁRA  
Hírlapkönyvtári  
I. növekedénapló  
1935/614 sz.

M. N. MUZEUM  
KÖNYVTÁRA

Izgalmas vasárnapja volt ma Európának. Nemcsak a politikai világ, hanem az egész európai közvélemény feszült érdeklődéssel fordul két nap óta Róma felé, ahol Laval és Mussolini folytatják sorsdöntő tanácskozásait. Ezek a politikai megbeszélések, amelyek elsősorban Középeurópa államait érdeklik közelről, szombaton már a végleges megegyezés kilátásával kecsegtettek és vasárnapra várták a megegyezés létrejöttét és közzétételét. Vasárnap egész nap folytak is a tárgyalások a két államférfi, valamint a két ország kiküldött szakértői között, az esti órákig azonban nem érkezett hír a konzultatív egyezmény aláírásáról. Európa fővárosaiban izgalmas találgatásokra ad okot ez a késés és mindenütt most még felsegízottabb érdeklődéssel várják a tárgyalások befejezését, amelyekre a késő esti órákban érkezett jelentések szerint csak hétfőre van kilátás.

A másik, Európa békéjét közelről érintő fontos probléma, mely vasárnap világszerte nagy érdeklődést keltett, a Saar-vidéki népszavazás bevezetése, mely vasárnap játszódtott le. Azokból a felsorakozott hatalmas tömegekből, melyek a saarbrückeni vasárnapi manifesztációkon résztvettek, már következtetni lehet a jövő heti nagy erőmérkőzésre. A Saar-vidéki eseményekről lapunk máris helyén számolunk be, a vasárnapi római eseményekről alábbi jelentéseink szólnak:

## Laval és Mussolini vasárnapi tanácskozásai

Rómából jelentik hivatalosan: Laval francia külügyminiszter vasárnap délelőtt 10 órakor a Palazzo Veneziába ment, ahol második megbeszélését tartotta Mussolinivel. A megbeszélés, amelyen de Chamberlain gróf római francia nagykövete és Suvich külügyi államtitkár is résztvett, délután egy óráig tartott. Ugyanebben az időben az olasz külügyminisztérium palotájában az egyes olasz és francia minisztériumok képviselői is folytatták a részletkérdések megbeszélését.

Laval külügyminiszter ebéd után sétára indult a római fórumra és a régi városrészekbe, majd visszatért az Excelsior-szállodába és ismét munkához látott.

Léger, a külügyminisztérium főtthkára és Saint-Quentin, az afrikai ügyosztály igazgatója Laval és Mussolini tanácskozása alatt a Chigi-palotában folytatta a megbeszélést a szakkérdésekről az olasz külügyminisztérium főtthkárjával. Délben a tanácskozást megszakították, majd ebéd után a két francia diplomata újból

visszatért az olasz külügyminisztériumba, hogy folytassa a megbeszélést az olaszokkal, a gyarmati kérdésekről szóló egyezmény végleges megszövegezése céljából. Buoncompagni Ludovici herceg, Róma kormányzója vasárnap délután 5 órakor

a capitoliumi palotában fogadást adott Laval francia külügyminiszter tiszteletére. A fogadáson megjelentek a város magasrangú tisztviselői és a római társadalom számos előkelősége, közöttük Jaime infáns, a spanyol király fia is.

## A tárgyalások még nem vezettek eredményre

A tervbevett egyezményeken kívül Mussolini és Laval a kiszivárgott hírek szerint azt is elhatározta, hogy mindketten igyekeznek előmozdítani azt, hogy a dunai államok között gazdasági meg egyezések jöjjenek létre. A vasárnapi kiszivárgott hírek szerint a Mussolini és Laval közötti tárgyalások eddig egyetlen pontban nem vezettek még eredményre.

Még nem sikerült ugyanis megegyezni abban a kérdésben, hogy a Tuniszban élő olasz állampolgárok mely időpontban vesztik el azokat a különleges kiváltságokat, amelyeket jelenleg élveznek. Léger, a francia külügyminisztérium főtthkára és Saint-Quentin, az afrikai ügyosztály igazgatója a délután folyamán véglegesen megszövegezték azt a megegyezést, amelyet Suvich olasz külügyi államtitkárval készítettek elő.

## Az angol külügyminiszter üdvözli a Rómában tárgyaló államférfiakat

Sir John Simon angol külügyminiszter a római angol nagykövetség útján a legjobb kívánságait tolmácsolta Mussolini olasz miniszterelnöknek és Laval francia kül-

ügyminiszternek a római tanácskozások alkalmából és annak a reményének adott kifejezést, hogy a tárgyalások eredményesen végződnek.

## Laval meg van elégedve

Párisból jelentik: A francia lapok kiemelik, hogy Mussolini és Laval első találkozására igen szívélyes volt és általában kedvező eredményeket várnak a tárgyalásoktól.

Megállapítják, hogy a két ország közötti barátság igen őszintén nyilvánult meg és hogy nemsokára elérkezik a termékeny együttműködés ideje.

Az Excelsior szerint az első megbeszélések csak megerősítették az olasz-francia

barátságot. Hivatalos értesülések hiányában a francia sajtó nagyon tartózkodó a középeurópai kérdés megoldására irányuló egyezmény tekintetében.

Az Ordre tudósítója kérdést intézett Laval külügyminiszterhez, hogy milyen volt olaszországi első benyomása. Laval így válaszolt:

— Kitünő. Mert ha azt mondanám, hogy jó, keveset mondanék.

## A gyarmati kérdésben elhúzódnak a tárgyalások

Genfből jelentik: Rómából ideérkező hírek szerint

Laval hír szerint hétfőn délelőtt újabb megbeszélést tart Mussolini miniszterelnökkel.

Az a tény, hogy a megbeszélések még tovább folynak, egyes diplomáciai és sajtóköri körökben sok találgatásra adott alkalmat és azok, akik szívesen látnák a római olasz-francia tárgyalások kudarcát, már arról beszélnek, hogy

elháríthatatlan akadályok toltak volna a két ország megegyezésének útjába.

Laval a maga részéről csak annyit jegyzett meg, hogy miután keddig úgyis Rómában van, felhasználja az időt arra, hogy a részletkérdések kidolgozását is végig figyelemmel kísérje és azokat, amennyire lehetséges, saját maga is irányítsa.

A legvalószínűbbnek az látszik, hogy a gyarmatok kérdésének benyolult volta okozza az előre tervbe nem vett további megbeszél-

éseket, de minden valószínűség szerint semmi olyan esemény nem fordult elő, amelyből a tárgyalásoknak akár részleges kudarcára is lehetne következtetni. Amennyire csalódnok kell azoknak, akik csodákat vártak a római találkozótól, előreláthatóan ugyanannyira csalódnai fognak azok is, akik a találkozó teljes eredménytelenségéről beszélnek.

## Megegyezés az osztrák kérdésben

A Havas-iroda délutáni jelentése szerint már most el lehet mondani, hogy

az osztrák függetlenségről szóló egyezmények tekintetében a megegyezés létrejött.

Ezek szerint Franciaország és Olaszország kötelezi magát arra, hogy abban az esetben, ha Ausztria függetlenségét veszély fenyegeti, közösen lép fel. Felszólítják egyúttal az Ausztriával határos összes államokat és utólag Romániát és Lengyelországot is, hogy Ausztria politikai függetlenségének biztosítása céljából egyezményt írjanak alá.

Másrészt arról van szó, hogy

Ausztria, Csehország, Jugoszlávia, Magyarország, Németország és Olaszország kölcsönös védelmi egyezményt köt minden külföldi beavatkozással és a területi épség ellen irányuló erőszakos fellépéssel szemben.

A gyarmati kérdésben még mindig nehézségek mutatkoznak, úgy hogy a teljes megegyezés valószínűleg csak hétfőn jön létre.

## Hétfőre várható csak a megegyezés

Már a vasárnap délelőtti három óras tanácskozás után nyilvánvalóvá lett, hogy a megegyezés nem megy olyan simán, mint ahogyan azt hitték és ezt a feltevést megerősítették a vasárnap délután kiszivárgott hírek, amelyek szerint

újabb nehézségek gördültek a konzultatív egyezmény végleges szövegeinek megállapítása elé.

Az esti órákban már nyilvánvalóvá lett, hogy a megegyezést nem tudják már vasárnap este nyilvánosságra hozni, mint ahogy azt a Reuter szombati jelentése jelezte.

A részletkérdésekben való eltérések szükségessé teszik, hogy Laval és Mussolini hétfőn délelőtt tovább folytassák megbeszéléseiket

és minden jel szerint csak hétfőn délután írják alá az egyezményt.



## A RÓMAI TALALKOZÓ MARGÓJARA

IRTA: DAN GYORGY

Mintha politikai ellenfeleinknek a történelmi események is kedvezőnek: a francia-olasz meg egyezményes nem abban az atmoszférában jött létre, amely számunkra, Csonka-Magyarország számára eleve is gyakorlati és kézzelfogható eredményeket hozott volna. Mikor Barthou és Mussolini öszi találkozásának dátumát fixizálták, rámutattak arra az óriási előnyre, amely a revízió politikájában egy olasz-francia meg egyezmény jelenthet. Ennek sine qua nonja-ként természetesen egy határozott francia orientációt jelöltünk meg. Ez a megállapodás is ésszerű és szükséges lépés, ha már semmi más miatt, akkor a német kapcsolatok eredménytelensége és kilátástalansága miatt is.

Azóta a Jugoszlávia belpolitikai forrásaiból származott marseillei gyilkosságot a kisanant sietett kihasználni és ellenünk és a revízió gondolata ellen csatározta. Sovány vizsga az a tudat, hogy külpolitikai kormányzatunk érthetetlen elzárkózása folytán amúgysem orientálódhatunk Franciaország felé. A revízió szempontjából kérdéses, hogy a Barthou-Mussolini találkozás eredményesebb lett volna-e, mint Laval és Mussolini tanácskozása. Mégis azt hisszük, sokkal jelentősebb lesz számunkra ez a mostani római megállapodás, mint amilyen: az eleinte látszott. Megnyitotta tudniillik mindenképp az utat Olaszországon át a kisanant egyetlen nagyhatalmi protektoráthoz: Franciaországhoz. Megerősítette Ausztria függetlenségét és nem utolsó sorban nagyban megerősítette Magyarország legőszintébb és leghatalmasabb külföldi barátjának, Mussolininek hatalmát.

Remélhetőleg a most létrehozott megállapodásban — amely ledesztilládott már az előzetes diplomáciai tárgyalások előhíjának, — kialakul az a légkör, amely intenzív francia-olasz kapcsolatokat tesz lehetővé és megnyitja a kaput olyan tárgyalások számára, amelyek a középeurópai kérdést és a Dunamedence problémáit igazságos és a nemzetközi béke szempontjából megnyugtató és végleges módon rendezik majd.

11. gépszám

## Tüzriadalom

### a Széchenyi utcában

Vasárnap délelőtt izgatott hang hívta fel a központi tűzoltóságot. Az izgatott férőhang a Széchenyi-utca 12—14. szám alatt tüzet jelzett. A tűzoltóság nagy készséggel vonult ki a helyszínre. A kikerült tűzoltóság azonban csupán gerendatüzet állapított meg, úgy hogy rövid idő alatt sikerült a tüzet lokalizálni.

## A síkos járda áldozatai

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután a Váci-út 18. szám ház előtt. A síkos járdán Helyes Zsófia háztartásbeli lány olyan szerencsétlenül csúszott el, hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett. A mentők a Szent István-kórházba szállították.

Fecske Istvánné, egy vasutas 65 éves felesége a Ferenc-körúton a síkos járdán elcsúszott és balkarját törte. A mentők a Szent István-kórházba szállították.

Móricz Sándor 45 éves gyár munkása a Központi Vásárcsarnok előtt esett el és bal felső kezét törte el. A mentők a Bakay-klinikára szállították.

## Tápay-Szabó László kis regénye

Tápay-Szabó László dr., egyetemi tanár, a jeles publicista, a csillagos cikke írója, az elmúlt héten új terepünön jelentkezett és aratott döntő sikert: kis regényt írt „Örök szerelem” címmel és így a szépirodalom terén szerzet meglepetést nagyszámú olvasóinak. A leavattak számára azonban nem meglepetés Tápay-Szabó László kirándulása a szépirodalom területére, mert hiszen, akik ismerik munkásságát, tudják, hogy a kitiinó tudós és publicista szépirodalom is elsősorú. Ezt bizonyítja új kis regényével is, amely lapjának heti kis regényei sorában jelent meg. Az „Örök szerelem” ötletességével, frissességével, a megírás módjával, a klasszikus kor tökéletes ismeretével messze kiemelkedik a lap életrajzi kis regényeinek sorából. Tápay-Szabó László érdekes mese keretében, ötletes módon bizonyítja regényében, amelyben sok a mély filozófia is, azt a tételt, hogy: „A szerelem örök, csak tárgya változó...” Kíváncsot kelthet, hogy Tápay-Szabó László nevével gyökeresen találkozónak éntül szépirodalom munkái alatt is és ez bizonyára előnyös volna lapjának is, miután az olvasók legelőször is szeretnék és becsülnék jobban, mint Tápay-Szabó Lászlót.

## Nyilvános köszönet

Ézton mondok köszönetet mindazoknak, kik személyesen és levélben dicsérték a Hezolute-Rapid arcápoló gyors borotvakrémet. Ezen elismerések alapján elhatároztam, hogy a 24 filléres próbadozoból további 50 000 darabot hozok forgalomba, hogy ezzel újabb híveket szerezzek a Hezolute-Rapid-nak.

Jól estek az elismeréseken megnyilatkozásai, mert ezek és ezek győztek meg arról, hogy a Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémmel víz-, szappan- és ecset nélkül 1 perc alatt lehet a legérzékenyebb arcbőr is megborotválni, állandó használatnál pedig az arcbőr megtartja természetes zsírosáját, az arcbőr rugalmas és üde lesz. A próbadozobért továbbra is visszatértem a 24 filléri eredeti csomagolás vásárlásánál. Eredeti csomagolások árai: nagy tubus 83 fillér, nagy doboz 150 fillér, óriási tubus 2 P, óriási doboz 3 P. Kapható minden szaküzletben és illatszertáramban, VI., Teréz-körút 8.

Teljes tisztelettel

DR. HOLCZER ISTVÁN vegyész  
VI., TERÉZ-KÖRÚT 8. SZ.

## Manolescu Strugna román kereskedelemügyi miniszter a közeljövőben meglátogatja Fabinyi Tihamér minisztert

### Kedvező eredménnyel végződtek a semmeringi román-magyar kereskedelmi tárgyalások

A kereskedelmi világ feszült érdeklődéssel várta a Semmeringen folyó magyar-román kereskedelmi tárgyalások eredményét. Ezeket a tárgyalásokat román részről Manolescu Strugna, kereskedelemügyi miniszter folytatta. A tárgyalások néhány nappal ezelőtt fejeződtek be és a román kereskedelemügyi miniszter Bécsbe utazott, ahol Stockinger osztrák kereskedelmi miniszterrel folytat tárgyalásokat.

A Magyar Hétfő munkatársa most úgy értesül, hogy a román miniszter mielőtt visszatart Bukarestbe, ellátogat Budapestre is és itt tárgyalásokat folytat majd Fabinyi Tihamérral. Ezek a tárgyalások a fokozottabb magyar exportról szólnak majd. A Magyar Hétfő különben úgy értesül, hogy a semmeringi tárgyalások kedvező eredménnyel végződtek.

## Harminchat óráig feküdt holtan lakásán egy pénzügyi főtanácsos

Vasárnap délután az Alkotás-utca 15. számú ház lakójának feltűnt, hogy Hoogh Gyula 77 éves nyugalmazott pénzügyi főtanácsos, aki az első emelet egyik elegánsan berendezett lakását bérelte, szombat óta nem ad életjelet magáról. Az idős úr felesége halála óta teljesen egyedül élt. A házastársat értesítette Molnár Aladár al-

szervező, a főtanácsos nevelt fiát és vele együtt feltörték az ajtót. A konyhában a reszór égett a gáz a teaforó alatt és a földön arca borulva feküdt a főtálcán. A hívott mentők megállították, hogy mintegy 30 óráig feküdt holtan a halál oka valószínűleg szívizélhűtés. A holttestet a bonctani intézetbe vitték.

## Letartóztatták Bécsben Stavisky litván bűntársát

A nagy port felvert Stavisky-ügyben néhány napja érdekes fordulat következett be. Bécsben, egy előkelő szállóban letartóztatták a litván származású Volbergas Aron bűnrészegyönt, aki Svájcban jött Ausztriába és akit azzal gyanúsítanak, hogy Stavisky bűntársa. Volbergast azzal vádolják, hogy egy az azóta visszalépett francia miniszterelnök naggyősségű ruházatiát fizette ki barátja és üzlettársa, Stavisky megbízásából. Volbergas ellen már régebben körözlevelet bocsajtottak ki. Normann vizsgálóbíró megidézte a tőzsdégyönt, de az Svájcba utazott és

ezért körözését rendelték el. Most sikerült Bécsben letartóztatni.

A francia igazságügyminisztérium megindította az eljárást Volbergas kiadatása iránt. Ügyében a legfelsőbb törvényszék fog dönteni.

Volbergas litván állampolgár, de hosszabb idő óta Párisban lakott és itt főleg Stavisky megbízásából nagyszabású tőzsdégyöleteket bonyolított le. Kihallgatásakor elmondotta, hogy hazájába, Litvániába akart utazni. Védelmét dr. Hertzka Arvéd bécsi ügyvéd vállalta.

## Gyilkos merénylet a csőzskunyhóban

Szombaton éjszaka véres támadás történt Tököl község határában. Egy csőzskunyhóban lelőtték a gátort és a merénylő megszökött. Vasárnap a csendőrség elfogta a támadókat.

Szombaton este Tököl határában a Parlagdülőben, ahol a közeli gát öre lakik, véres események játszódtak le. Fegyverdörrenés zaja riasztotta fel a közeli házakban lakókat, akik a gátépítési munkáknál vannak alkalmazásban. A hang irányába siettek. A csőzskunyhóban a padlón hatalmas vértócsában eszméletlen állapotban találtak meg Plausi Antal 37 éves gátort.

Azonnal értesítették az esetről a csepeli mentőket, akik megérkezésük után megállapították, hogy a szerencsétlen embert lelőtték. A fegyvergolyó a hasába fúródott. A mentőorvos véleménye szerint Plausi állapotja életveszélyes.

A megindult nyomozás során megtalálták a merénylő fegyverét, amelyet az me-

nekülése közben eldobott. A fegyver vezetése nyomra a csendőrséget. Kiderítették, hogy a puskát Gletner Ferenc munkás tulajdona. A gyanúsítottat előállították. A gátör társai szerint az előállított férfi haragban volt a lelőtt Plausi Antallal és szombaton megfenyegette az őt, hogy végez vele.

A csőzskunyhóban történt véres támadás ügyében a nyomozás folyik.

### A mentőautó sofförjének balesete

Súlyos baleset érte szolgálat közben a gödöllői mentőegyesület sofförjét. Betegszállításához hívták ki a mentőket. Amikor a kocsi megérkezett, kiszállásnál Haussmann József 33 éves sofför új szerencsétlenül esett el, hogy jobbkarját törte. A mentők a szerencsétlenül járt embert a Rókusba vitték.

## Billiárdozás közben ellopták a pénztárcáját

Bogdán Vilmos gyáros vasárnap délután az egyik körüti kávéházban billiárdozott. Játék közben levette kabátját, amelyből 600 pengő tartalmazó pénztárcáját ismeretlen tettes ellopta. A tolvajt még a helyszínen elfogták Lederer Kornél 34 éves rovtomultú tisztviselő személyében.

## Budapesti kereskedő súlyos autószerencsétlensége Martonvásár közelében

Vasárnap délután súlyos kimeneteli autószerencsétlenség történt a martonvásári országúton. Egy gépkocsi, mely Budapest felé haladt és amelyet Khezei László 35 éves kereskedő vezetett, a síkos országúton megcsúszott és belezuhant a mély árúba. A kocsi a széles ívben repült ki az autóból és véresen terült el az országúton. Fején súlyos sérüléseket szenvedett. A közeli csendőrséget értesítették a balesetről, akik kihívták a mentőket és a súlyosan sérült kereskedőt az új Szent János-kórházba szállították.

## EMBERI TESTRÉSZEKET TARTALMAZÓ CSOMAGOT TALáltak EGY ÜLLŐI-ÚTI HÁZ KAPUJÁN.

Vasárnap este tíz órakor az Üllői-út és Gölya-utca sarkán levő bérház házmestere, amikor a kaput akarta bezárni, a kapualjban csomagot vett észre. Közlebről megvizsgálva a csomagot, igen erős büzt érzett és ezért anélkül, hogy a csomagot kinyitotta volna, a közeli rendőrszeméret sietett. Egyidejűleg érkezett oda egy a házban lakó orvos is, aki midőn a rendőr a csomagot kinyitotta, megállapította, hogy abban minden valószínűség szerint emberi testből származó tüdő, máj és bélrészletek vannak. A rendőr azonnal jelentést tett a kapitányságnak, ahonnan intézkedtek, hogy a csomagot szállítsák be és a rendőr-orvos fogja megvizsgálni, hogy valóban emberi testrészeket találtak-e és így újabb katasztrófák elkerülését.

A hullarészeket bevitték az Üllői-út 74. sz. alatt levő Stefánia gyermekkórházba, ahol az orvosok megvizsgálták. Az ő véleményük is az volt, hogy a belsőrészek emberi testből származnak.

## A síspór vasárnapi sérüljei

A síszezon az idén alaposan megkészt és csak vasárnap került sor premierjére. Vasárnap már a reggeli órákban ennek a téli sportnak kedvelői igen nagyszámúban indultak el a budai hegyek közé. Különösen sokan voltak a Normafánál, ahol a rádió szombatesteri jelzése szerint 12 centiméteres hótakaró fedte a terepet. A síelők öröme azonban korainak bizonyult, mert hó helyett jég fogadta őket. A szombaton leesett hó ugyanis vasárnapra a legtöbb helyen megfagyott és így a terep majdnem mindenütt alkalmatlanná vált a síelésre. Csupán a svábhegyi kis tisztáson volt síelésre alkalmas hely és itt, ezen az aránylag kis területen mintegy 400 síelő tolongott. A fagyos, rossz terepviszonyoknak következtében az első sívasárnapon rengeteg baleset történt.

A vasárnap megindult síszezonra a mentők is teljes készséggel vonultak ki. Négy mentőkocsi, hat orvos és tizenhat ápoló csaknem kevésként bizonyult a tömeges szerencsétlenségekhez. A síelők most is főleg a Normafa környékét lepték el és természetesen itt történt a legtöbb baleset. A szerencsétlenül jártak névsora a következő:

Bibó Károlyné pestszentlőrinci közteszerke neje jobblábát, Nagy András 22 éves kifiző balvállát ficamította ki, Halász Imre 21 éves magántisztviselő jobb vállán és arcán sérült meg, Spitzer István 17 éves gimnazista jobblábát, Fenyő Tibor 21 éves magántisztviselő ballábát törte. Pelsőczy József 17 éves diák jobblábát, Gold Sándor 27 éves mérlegkészítő balkarját, Belgráder György kereskedő jobbkarját törte.

Ignótyus Pál 33 éves újságíró több zúzdást szenvedett, Molnár Béla 24 éves pincér szintén Szabó István 21 éves magántisztviselő arcán sérült meg, Kemény Zoltán tanár jobblábát törte. Fürer György 21 éves szerelő jobblábát, Jäger Gyula 21 éves asztalossegéd balkarját törte, Korn József 29 éves cipészsegéd arcán, Quitt Zsuzsa 16 éves gimnazista jobblábán sérült meg. Schmidt Ewald 12 éves tanuló és dr. Sándor György 28 éves marantisztviselő különböző zúzdásokat szenvedett. Grosz József 17 éves magántisztviselő jobblábát törte.

A súlyosan sebesülteket a mentők az Új Szent János-kórházba szállították, ahol csaknem egész körtermet töltönek meg. A könnyebben sérülteket első segély után lakásukra szállították.

A vasárnapi rodlázásnak is van néhány sérültje, ha nem is annyi, mint a síelésnek. Dobi József 16 éves tanuló, a Zuhatag-úton, Starke János 10 éves polgári iskolai tanuló a Kelenhegyi-úton rodlázás közben az árokba zuhantak, mindkettő jobblábát törte. Kálmán Sarolta 11 éves kislány, aki a Népszínház-utca 11. szám alatt lakik, a Normafánál sérült meg szánkázás közben. Mindhármát a mentők szállították az új Szent János-kórházba.

Dr. Freund Simon fővárosi fogorvos a Dobogókőn síelés közben lábát törte. Az orvost szánkón Püszentkeresztre szállították, ahonnan a vármegyei mentők egyik fővárosi szanatóriumba hozták.



# Vasárnap megkezdődött a Saar-vidéken a népszavazás

## Szigorú intézkedések a rend biztosítására

Saarbrückenből jelentik: A Saar-vidéki népszavazás, amelynek eredményét az egész világ nagy érdeklődéssel várják, tudvalevőleg a jövő vasárnap, január 13-án fog lefolyni, azonban már vasárnap kezdetét vette, amikor az állami alkalmazottak szavaztak le.

A vasárnapi szavazáson kerekén 30.000 szavazó vett részt, ugyanolyan szigorú intézkedések között, mint amilyeneket a jövő vasárnapi döntő szavazásra elrendeltek. A szavazás eredményét egyelőre nem közlik, hanem a szavazó cédulákat a legszigorúbb felügyelet alatt őrzik január 13-ig. Vasárnap tudvalevően a rendőrségi, vasúti és közúti alkalmazottak szavaztak.

Vasárnap a Saar-vidék egész területére életbeléptették a teljes gyülekezési tilalmat. Közírták tették az utolsó részleteit a szavazásra vonatkozó intézkedéseknek. Szigorú büntetést helyeznek kilátásba mindazok ellen, akik a szavazóhelyiségekben agítálnak, vagy politikai érdeket

osztogatnak. Ugyancsak büntetés terhe mellett tilos a „Heil Hitler!” kiáltás is. Súlyos büntetés jár azért is, ha bármelyik választó a választási helyiségekben, vagy másutt bármi módon kifejezést ad annak, hogy mire fog szavazni, vagy hogy mire szavazott. Ha az ilyen választó még nem adta le szavazatát, semmiesetre sem engedik a szavazóbizottság elé.

A szavazóbizottság szombaton a Saar-vidék 48 óra alatti elhagyására szólította fel Löwenstein Hubert herceget, aki cseh-szlovák állampolgár és egy nemzeti szocialistaellenes lapnak a tulajdonosa. Ezt a kiutasítást vasárnap visszavonták, mert a herceg kötelezte magát, hogy ott tartózkodása alatt semmiféle politikába nem avatkozik be.

Wackenbergen vasárnap délelőtt a német arcvonal nagyszabású tüntető gyűlést rendezett, amelyen körülbelül 100.000 ember vett részt.

pénzért el akarják adni hazájukat. Ezután Kieffer, a német arcvonal propagandavezetője ostorozta az ügyvezető szabad szakszervezetek magatartását, amelyek elárulják a saarvidéki bányászokat. A száz-ekre menő sokaság most elénekelte a saarvidéki dalt, majd a német nemzeti himnuszt és a Horst Wessel dalt.

A német arcvonal nagyszabású tüntető gyűléssel egyidejűleg a status quo fenntartásáért küzdő ügyvezető egységes arcvonal is gyűlést akart tartani az egyik Saarbrücken melletti sportpályán.

A beszédek hangszórók akarták közvetíteni, de a hangszórók felmondták a szolgálatot, mert Saarbrücken városa kikapcsolta a villanyáramot. Még a népszavazási bizottság közbelépésére sem sikerült az áramszolgáltatást helyreállítani. Max Braun az „egységes arcvonal” elnöke, tiltakozást jelentett be Saarbrücken város eljárása ellen és rögtönzött szónokokat toborzott, akik a közönség között szétszólva tartották szóval a status quo híveit.

Az „egységes arcvonal” gyűlését végül a nemzetközi rendőrség közbelépésére sikerült megtartani. Mérnökökkel helyreállították a villanyáram-szolgáltatást és a gyűlés szónokai a szocialista Braun és a kommunista Pfordz elmondhatták beszédüket. Mindketten heves támadást intéztek a hitlerizmus ellen. A résztvevők azután szocialista és kommunista dalokat énekelve zárt sorokban visszavonultak a pályaudvaron várakozó különvonatokhoz. A délután folyamán Saarbrücken utcái igen mozgalmas képet nyújtottak, de rendezettség nélkül eddig nem érkezett hír.

## Százezrek tüntettek Saarbrückenben

Mint a Német Távirati Iroda Saarbrückenből jelenti, a Saarvidék minden részéből vonattal, autobusszal, gépkocsikkal, sőt gyalogosan érkezett mintegy 350 ezer saarvidéki ma Saarbrückenbe és nagy benyomást keltő tüntetést rendezett Németország mellett. A nagygyűlésen még tízezrek akartak résztvenni, de kénytelenek voltak községeik pályaudvarain maradni,

mert a vasúttársaság nem tudott elegendő különvonatot összeállítani.

Az első szónok, Brueck, a német arcvonal országos propagandavezetője, megemlékezett a Németországért elesett 20.000 saarvidékiről. A lobogókat meghajtották és a tömegek elénekeltek a jó bajtársról szóló dalt. Ezután Brueck elítélően szólt azokról az elemekről, akik harminc ézst

## Egy pesti úrinő rejtélyes halála

### Öngyilkosság, baleset, vagy büntény áldozata lett egy utazó felesége

Vasárnap hajnalban rejtélyes halálesetet fedeztek fel egy zuglói bérházban. Holtan találták meg egy utazó 45 éves feleségét. Most nyomozás folyik a haláleset körülményeinek tisztázására.

Vasárnap éjjel néhány perccel fél három után érkezett haza vidékről Bruckner József utazó. Taxin érkezett meg a Hajtsárút 72. számú ház elé, ahol feleségével már évek óta lakik. A házmester kaput nyitott, majd a férfi gyors léptekkel sietett fel a második emelet kettes számú lakásába. Kulcsával felnyitotta az előszobát, majd a hálószobába lépett. Meglepetve látta, hogy felesége nincs az ágyban. Keresésére indult.

Amikor a konyha közelébe ért a férj, gázszag kezdte fojtogatni. Megdöbbenő látvány tárult eléje, amidőn a konyhában felgyújtotta a villanyt. A földön elterülve, mozdulatlanul feküdt felesége. Bruckner József fellármázta a házat. Azonnal értesítették a mentőket. A percek alatt helyszínre érkező mentők már csak a beállott halált tudták megállapítani. Az intézkedő rendőr az esetről jelentést tett a főkapitányságnak, ahonnan rendőri bizottság indult a helyszínére.

A rendőrorvos megállapítása szerint gáz-

mérgezés ölte meg a 45 éves Bruckner Józsefnét. Az utazó elmondta, hogy felesége már hetek óta túlzottan ideges volt. A férfi vidéken tartózkodott és az asszony

## Két ember szörnyű fagyhalála az abonyi országúton

Szolnokról jelenti a Magyar Hétfő munkatársa: Vasárnap hajnalban az Abonyból a szolnoki piacra igyekvő fuvarosok az országút árkában két megfagyott embert találtak. Azonnal kocsira emelték a két szerencsétlent, azonban segíteni már nem lehetett, a két férfi halott volt. Semmiféle igazoló írást nem találtak náluk, így személyazonosságukat megállapítani

## Hollandiában kezdődik, tengeren folytatódik a sakkvilágbajnokság tornája

Az egész sakkvilág nagy érdeklődéssel várja Aljechinnek, a jelenlegi sakkvilágbajnoknak mérkőzését dr. Euwe holland szár-

péntekre várta haza. Nem lehetetlen, hogy azt hitte, valami baleset érte férjét és ezért akart megvárni az élettől. Az utazó nem tud más magyarázatot találni a hirtelen öngyilkosságra. Más vélemény szerint szerencsétlenség áldozata lett az úriasszony. Esetleg éjszaka kiment a konyhába és a nyitva felejtett gázszappból ömlő gáz okozta halálát. A férj azt sem tartja kizártnak, hogy felesége büntény áldozata lett.

A szerencsétlen úriasszony holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították és a rendőrségen tovább folyik a nyomozás a haláleset ügyében.

nem lehetett. Az a vélemény alakult ki, hogy a két férfi beborozva, késő este Szolnok felé igyekezett, közben elfáradtak, leültek, ülő helyzetben elaludtak és így lelétek halálukat. A két szerencsétlen férfit ma fel fogják boncolni és személyazonosságuk megállapítása végett megindul a esendőri nyomozás.

mazású amatőr világbajnokkal. Dr. Euwe már régebben kihívta Aljechint egy páros mérkőzésre. Aljechin először eredményeket



Úgy egyen-, mint váltóárammal minden átalakítás nélkül működik a 4+2 csöves 403-as univerzális



MINDEN ORION RÁDIÓKERESKEDŐNÉL KAPHATÓ

Legelőzékenyebben bemutatja és kiszolgálja

## Sternberg

hangszergyár, Rákóczi-út 60

kért dr. Euwetől, mert úgy látszik az amatőr világbajnokságot még egymagában nem tartotta elegendőnek. Euwe dr., aki egyébként a világ egyik legkitűnőbb sakkteoretikusa, mesterversenyeken elért kitűnő eredményekkel igazolta a kihívás jogosságát. Aljechin most már hajlandónak mutatkozott a mérkőzésre. Megállapodásuk szerint a mérkőzés harminc partiból fog állni és pontkülönbségre megy.

Ezekután csupán a mérkőzés színhelyének megállapítása volt hátra. Euwe Hollandiát javasolta, míg Aljechin inkább a Távol Keletet ajánlotta, mert szerinte ott, a sakk igazi hazájában nagy az érdeklődés a sakkmérkőzések iránt. A két mester végül úgy határozott, hogy a küzdelem Euwe dr. hazájában, Hollandiában veszi kezdetét, itt játszanak négy mérkőzést, majd egy hollandi óceánjáró gőzösré szállnak és ott a luxushajó közönsége előtt folytatják küzdelmüket. Tengeri útjuk a Szunda-szigetek felé tart és végső állomásuk Jáva szigete, ahol befejeződik a küzdelem.

Vasárnap Budapesten élénk fordulója volt a sakkbajnokságnak. Lapzártáig érkezett eredmények a következők:

Pesti Hírlap SK : Könyvnyomdászok = 1 1/2 : 1 1/2.

BSE Ujpest - komb. : Magántisztviselők = 8 : 2.

Zuglói SK : Szávay SK = 1 : 3.

Városmajor SE : Hangya SK = 2 : 2.

Beszéktart : Rákosszentimrély = 9 : 7.

## Szerdán minisztertanács

A kormány az e heti minisztertanácsot szerdán tartja meg. A minisztertanácsban az aktuális kérdéseket és valószínűleg a választójogi problémát is tárgyalják.

# SCHMOLL

masztával ápolt cipő bőre

nem

szélesedik





# A Szabadság-téri bankrablók kihallgatását vasárnap kezdte meg a vizsgálóbíró

A Szabadság-téri bankrablók ügyében szombat délen küldötte meg Grotta László dr. ügyész a vádiratot Nyedy Róbert dr. vizsgálóbírónak, aki vasárnap délelőtt vezette maga elé a három banditát és hirdette ki előttük a törvényszék letartóztató végzését. A végzés kihirdetése után egyedül Tari Nándor maradt a vizsgálóbíró előtt, a többieket nyomban visszakisérték zárkájukba. Nyedy Róbert dr. vizsgálóbíró 10 órától majdnem 12 óráig egyfolytában hallgatta ki Tari-t. Noha a bankrablók teljes beismerésben vannak, a vizsgálóbíró is teljes részletességgel hallgatta ki őket, úgyhogy Tari kihallgatásáról is mintegy három ivnyi gépirásos jegyzőkönyv készült. Azért történt először Tari kihallgatása, mert úgy látszik szombati elszólásából is, hogy ő az, aki legkevésbé tett ózinto beismerő vallomást és könnyen lehet, hogy még más bűncselekmények is terhelik.

Nyedy Róbert dr. vizsgálóbíró egyébként, aki a budapesti törvényszéken a legbonyolultabb ügyek felderítésével szokott foglalkozni, most főleg a bankrablók lelkivilágát kutatja, azt akarja felderíteni, hogy mi vezette ezeket a foglalkozásukhoz képest jól kereső sühan-cokat arra, hogy sorozatos bűncselekményeket kövessenek el. E tekintetben is Tari a legnagyobb probléma, mert a megbánás legcsekélyebb jele nélkül felelget a vizsgálóbíró kérdéseire és a szeme sem rebent meg, amikor az egyik kihallgatásánál jelenlévő hivatalos funkcionárius ezt a megjegyzést tette előtte:

— Ez a hú tizenöt embert is meggyilkolt volna, hogy a rablás sikerüljön. Szepesi László és Radovics László kihallgatását hétfőn reggel kezdi meg a vizsgálóbíró. A kihallgatások legalább három-négy napot fognak igénybe venni, miután előbb külön-külön hallgatják ki a vádlottakat, majd szembesítik is őket.

## A SEBESÜLTEK ALLAPOTA

A Magyar Hétfő munkatársa vasárnap délután felkereste a bankrablás két életben maradt áldozatát.

A súlyosabban sebesült Klemm Józsefet a Bakay-klinikán fekszik. Klemm, mint ismeretes, haslövést kapott. A golyó súlyos ronc-solásokat idézett elő, úgyhogy, noha ma már láztalan és látszólag túl van minden veszélyen, még mindig tartani lehet attól, hogy esetleg gennyesedés vagy súlyos összenövés-következhessen be. Biztos, hogy felépülése csak hosszas ápolás után várható.

A másik sebesült, Wirth Frigyes, akit a János-szanaszatóriumban ápolnak, Wirth közvetlen a lágyéka alatt kapta a golyót, szerencsére azonban nemes szerveket nem érintett és így felgyógyulása már egész rövid idő kérdése. Allandóan sok látogató keresi fel a sebesülteket barátaik és tisztviselőtársaik. Legutóbb Weiss Fülöp, a Kereskedelmi Bank elnöke és Stein Emil, a bank igazgatója látogatta meg őket.

## ELTEMETTÉK RÓTH IMRÉT

Szolnoki jelentés szerint ott vasárnap délen 12 órakeremelték el nagy részvét mellett dr. Róth Imrét, a bankrablás harmadik áldozatát. Többezerfőnyi közönség vett részt dr. Róth Imre végtisztességén, amelyen megjelent megye részéről dr. Alexander Imre alispán, a város részéről dr. Kerkes Sándor helyettes polgármester. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank mintegy harminctagú küldöttséggel képviseltette magát, a küldöttséget Weiss Fülöp-felsőházi tag, a bank elnöke vezette.

A koporsót az elita templom udvarán ravatalozták fel. Dr. Heves Kornél főrabbi beszéde után dr. Conrad Ottó a Kereskedelmi Bank, dr. Kresz Károly a Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete nevében, dr. Jakabffy Guidó bankigazgató a szolnoki bankok, dr. Lantos Imre ügyvéd pedig a barátok nevében búcsúzott a halottól, akit mintegy három ezer főnyi tömeg kísért utolsó útjára.

posztoló rendőrnek feltűnt, hogy egy taxiból jól öltözött férfi szállott ki, a sofőr pedig egy hatalmas zsákot emelt ki a gépkocsiból. A rendőr gyanusnak találta az esetet és az volt az érzése, hogy a késői autós betörő lehet. A rendőrszem megállt a Szövetség-utcai ház előtt, ahonnan egy negyedóra múlva eltávozott az előbb zsákot felvivő középkorú férfi. A rendőr megtudta a ház mestertől, hogy Klein-Korányi Zsigmond 43 éves magántisztviselő érkezett utóljára csomaggal haza. Lakásában meg is találták a zsákot, amelyben értékes bőrárak voltak. Kiderült, hogy a ro-vottmultú Klein-Korányi Zsigmond a Paulay Ede- és Hajó-utca sarkán szállott autóból. A rendőrségen ezzel egyidejűleg bejelentés ér-

kezett, hogy az említett helyen a Mautner-börgyár lerakatóban betörők jártak. A hazaérkező magántisztviselőt már detektívek várták. Csakhamar kiderült, hogy nagyon jó fogást csinált a rendőrség. Klein-Korányi vezére volt egy háromtagú bandának, amelynek Poch József fiatal asztalossegéd és Goldstein Béla cipészsegéd volt a más-sik két tagja. Többek között a Király-utca 47. szám alatti Reisz-áruházban, az Almássy-tér 10. számú házban, a Wesselényi-utca 58. szám alatt levő cipőüzletben követtek el vak-merő betöréseket. A háromtagú bűnszövetkezetet, amely több mint 5000 pengő értékű árut zsákmányolt, beismerő vallomása után letartóztatta a rendőrség.

# Apróhirdetéssel kezdődött, házasságszédelgéssel folytatódott és letartóztatással végződött egy pesti szerelmi regény

Vasárnap délen egy csehszlovák állampolgárt házasságszédelgés című tartózkodott le a rendőrség. Tipikus pesti szerelmi regény húzódik meg a ma már hétköznapivá vált eset hátterében. A jó fellépésű szélművész ki-fosztotta és cserbenhagyta a házasság után vágyó nőt.

Két nappal ezelőtt a főkapitányság panasz-felvételi irodájában megjelent egy elegánsan öltözött, középkorú nő.

— Borzalmas dolog történt velem... Egy szélművész kifosztott — mondotta könnyes szemekkel, sírással küzdve.

A hölgy előadta, hogy az OTI-nál állott alkalmazásban, amikort megismerkedett Hatala Valentin azzal állott elő, hogy pillanatnyi öltözökö, kitűnő modoru és nagyon elozékeny kereskedővel. Az illető azt állította, hogy nőt-len és kitűnően jövedelmező vállalata van. Házassági ígéretet tett neki.

A tisztviselőnek vakk hitt a férfinak és az

OTI-nál végkielégítés iránti kérelmet nyújtott be. Végkielégítés címén 1700 pengőt kapott. Amikor a szerelmes nő pénzhez jutott, Hatala Valentin azzal állott elő, hogy pillanatnyi pénzzavarban van. Először 500 pengőt vett át, majd néhány nap alatt még 1200 pengőt. Közben eljegyezte a volt tisztviselőt.

A házasságkötés idejét egyre halogatta a vőlegény. A menyasszony gyanu fogott és felelősségre vonta. Követelte, hogy az 1700 pengőt fizesse vissza. Hatala azzó nem jelentkezett. A feljelentés alapján a rendőrség felkutatva a vőlegény lakását. Kiderült, hogy Hatala Valentin, aki csehszlovák állampolgár és család bukásért már büntetve volt, nős ember.

A szélművész súlyos anyagi helyzetére hivatkozott az eljárás során. A rendőrség házasságszédelgés miatt letartóztatta vasárnap délen Hatala Valerint, akit hétfőn szállítanak be az ügyészség fogházába.

# Robbanás egy szerb bányában öt halottal

Belgrádból jelentik: Kozovszka Mítrovián, — mint a Politika jelenti — dinamitrobbanás következtében öt munkás meghalt, egy pedig súlyosan megsebesült. A robbanás a terpesai bányatelepen történt. Attól tartanak, hogy a robbanásnak még több áldozata van, mert a bányában még több munkás is tartózkodott a robbanás pillanatában.

Attól tartanak, hogy a robbanásnak még több áldozata van, mert a bányában még több munkás is tartózkodott a robbanás pillanatában.

# Elfogták a peštszentlőrinci állami lakótelep kasszafűróját aki fivérével együtt meglámadta az őrszemes rendőrt

Két hónappal ezelőtt a peštszentlőrinci állami lakótelep gondnoki irodájában betörők jártak. Karlik Lajos és István nevű fivére megfűrták a kasszát és ki akarták rabolni. A telepen szolgálatot teljesítő rendőr, akinek kulcsa van az irodához, tettenérte a két férfit.

A fűrók feszítövással támadták a rendőrt, aki előrántotta revolverét és feljűk lött. A golyó Karlik Lajost hátán találta el.

Fivére megszökött. A sérült betörőt rabkórházba szállították, majd felgyógyulása után letartóztatták.

Két hónapon át folyt a nyomozás az elmenekült Karlik István kézrekerítése érdekében. Végre vasárnap délelőtt a Telekitéren elfogta egy detektív a peštszentlőrinci állami lakótelep gondnoki irodájában történt kasszafűrás második tettesét, akit letartóztattak.

# Veszedelmes betörőbandát tartóztatott le vasárnap a rendőrség

A véletlen folytán egy hónapok óta garázdálkodó betörőársaság került rendőrkézre. Elfogtak egy háromtagú bűnszövetkezetet, amely az utóbbi időkben egymásután követte

el a legvakmerőbb betöréseket. A három ro-vottmultú férfit vasárnap tartóztatta le a rendőrség.

Szombaton éjszaka a Szövetség-utcában

# Ismét súlyosabbra fordult a szerencsétlenül járt Szamekné állapota

Öt nap óta eszméletlenül fekszik

Emlékezetes még az a szerencsétlenség, amely az elmúlt év decemberében egy előkelő pesti úriasszonyt, Szamek Zsigmondnét, a Leipzig szeszgyár igazgatójának nejét érte. Malackocsonyát evett és közben csontszilánkot nyelt, megakadt a torkán, majd súlyosan megsérítette a nyelvcsővet. Az úriasszonyon műtétet hajtottak végre és Winternitz professzoron kívül beteggyárhoz hívták Sauerbruck nemet orvostanart is.

A műtét után már bizonyos javulás mutatkozott, amely azonban nem bizonyult tartós-nak és a napokban súlyosra fordult Szamekné állapota. A szilánk okozta sebhely szépen gyógyult ugyan, de azután gennyesedés állott be, amely felszívódott az agyba.

A szerencsétlenül járt úriasszony már öt

napja eszméletlenül fekszik a szanaszatóriumban, semmit sem képes magához venni, úgyhogy mesterségesen kénytelenek táplálni.

Vasárnap folyamán a Magyar Hétfő munkatársa érdeklődött a szanaszatóriumban a nagy beteg úriasszony állapota iránt és a következő felvilágosítást kapta:

— A beteg állapotában javulás nem mutatkozik, pillanatokra magához tér ugyan, azonban utána ismét mély álomba merül. A szerencsétlenség következtében a gennyesedés felszívódott az agyba és ennek a megszüntetése hosszú időt vesz igénybe, úgyhogy a beteg állapota továbbra is rendkívül súlyosnak mondható. Reméljük azonban, hogy sikerül a szerencsétlenül járt úriasszonyt megmenteni az életnek.

# Ismeretlen elegánsan öltözött halott férfit találtak a kispesti határerdőben egy fára felakasztva

Vasárnapra virradó hajnalban két óra tájban a Kőbánya és Kispest határában elterülő erdőn át igyekezett wekerletelepi lakása felé Szabó János munkás. Amikor a ködös időben, a sűrű hóhullás közben a határerdő közepéhez ért, rémülten látta, hogy az egyik fán akasztott ember lóg.

Szabó János ijedten rohant a közelben szolgálatot teljesítő őrszemes rendőrhöz és elmondotta, hogy mit látott az erdőben. A rendőr és a munkás együtt siettek a színhelyre. Levágták a kötélről a férfit, akiről megállapították, hogy már halott. Az őrszem jelentése alapján rendőri bizottság szállott ki a határerdőbe. A rendőrorvos is megállapította, hogy az ismeretlen férfi órákkal előbb meghalt. Megállapították, hogy öngyilkosság történt.

Átkutatták az öngyilkos zsebeit, de semmi-féle igazolót nem találtak nála. A mellényzsebében kis cédula volt, amelyen csak néhány szó volt felírva: „Öngyilkosságom oka elutasítás...”

Az erdő ismeretlen halottja mintegy 40 éves. Ruházata elegáns, bizonyára jobb társadalmi osztályhoz tartozik. Az öngyilkos

haja szőke, bajusza összes. A helyszíni szemle alkalmával az a gyanu merült fel, hogy az ismeretlen férfit halála után kirabolták és minden értékétárgyat elvitték.

A rendőri bizottság vizsgálata után az ismeretlen halottat beszállították a bonctani intézetbe. Nyomozás folyik az erdő halottja kilétének és öngyilkossága okának felderítésére

X Sport-osztályunk olcsó ajánlatai: Si készlet kitűnő körifából, zsirozott krómbörkötéssel és botokkal 12.50. Si-mellény női vagy férfi fazonban, sötétkék és barna színekben. Si-blúz villámzárral, kitűnő duflin anyagból, sok színben. Si-mellény színes ördögéből, saját vagy stoppolt ujjakkal. Si-kabát női fazon, finom duflin anyagból, divatszínekben. Si-nadrág női vagy férfi, sötétkék és barna színben 9.80. Si-öltöny gyermeknek (6-9 éves nagyság), számonként 1.— emelkedés, 12.50. Si-zsvetter tiszta gyapjú, minőség 9.80. Si-keztű, húzott, garantált vízmentes 1.80. Si-zokni tiszta gyapjú minőség 3.20. Si-sapka, meleg, béleléssel 1.40. Si-cipő, Goyzerer, varrtól 24.80. Fenyves-Áruház, Kálvin-tér.

Kevesebb pénzért több fényt!

**TUNGSTRAM**  
**DUPLASPIRALLÁMPA**



# NEGYEDSZÁZAD - TÍZ ÉV

A magyar politikai, társadalmi és gazdasági élet ünnepli kettős jubileumunkat

Kettős jubileumunk alkalmából jóleső módon nyilvánul meg a közönség minden rétegének, valamegnyí társadalmi, politikai és gazdasági tényezőnek meg-

becsülése és szeretete. Naponta érkeznek szerkesztőségünkbe az üdvözlések, amelyeket ezen a héten továbbközlünk és folytatunk.

## Brändström Elza üdvözlője:

Dr. Ulichné Brändström Elza, aki jelenleg férjével és kislányával Amerikában, Bostonban tartózkodik, ahol férje mint



meghívott előadó, az egyetemen tanít, az alábbi szép és megható levelet intézte Lévai Jenőhöz, a Magyar Hétfő főszerkesztőjéhez:

„Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!

Hálásan köszönöm neked megküldött könyvét, különösen köszönöm azt, hogy ennek a művének a megírásánál is rámgondolt, azt nekem ajánlotta és íveken keresztül az én szibériai működésemet vázolja.

Meg tudom érteni, hogy Önök, akik a hadifogság összes szenvedéseit átéltek, igyekeznek maradandó emléket állítani ottani életüknek, hogy majdan gyermekeik és unokáik mély meghatottsággal szintén megemlékezzenek arról a korról.

Könyvből értesültem 25 éves írói és újságírói jubileumáról, amelyhez a magam részéről is legmelegebb jókívánságaimat fejezem ki és egyben megküldöm Önnek dedikált fényképemet, amely mint szibériai vöröskeresztes nővért ábrázol.

Meleg üdvözléssel:

U. S. Brändström-Ulich

## Lukachich Géza báró, ny. altábornagy írja:

„A sajtó a közvélemény irányítója. És az a sajtóorgánium, amely a helyes útra, a megfelelő ösvényre vezeti a közvéleményt, nemzeti célokat szolgál és elősegíti a mindnyájunk által hőhajtott cél elérését. És a Magyar Hétfő és annak kitünő főszerkesztője, Lévai Jenő mindig ezt az utat mutatták meg a közvéleménynek, ez a lap mindig a nagy nemzeti eszmét szolgálta. Nagy örömmel üdvözölöm a Magyar Hétfőt és jubiláló főszerkesztőjét.”

## Dr. Szücs István

ny. államtitkár, országgyűlési képviselő:

„Mindenkor nagyraértékeltem a sajtó és az újságírók munkásságát. Jelentős és fontos a feladatuk: a közvélemény gondolkodását kell helyes irányba terelni, oly módon, hogy a hazának, a nemzetnek és az emberiségnek nagy szolgálatot tegyenek.”

## Gyóni Géza a dabasi hölgyek körében

Dinnyés Lajos országgyűlési képviselő írja:

„Kedves Barátom!

Jubileumod alkalmával igaz szívből jövő kívánságaimat már elmondottam. Ez alkalommal egy kis csekélységgel kereslek fel és kérek, fogadd ezt olyan szeretettel és megértő szívvel, ahogyan én ezt Neked küldöm.

Gyóni Géza emlékei után kutatva, a közelmúltban feltaláltam egyik öreg dabasi néninél két lemez, amely Gézának a legjobb arcképét örököltette meg. A lemezeiről másolatokat csináltattam és azoknak első kópiáját Neked küldöm meg, aki a mi Gézáinkról az első között emlékeztél meg és méltatád az ő igazi nagyságát.

Igaz és őszinte nagyrabecsüléssel!

Dinnyés Lajos.”



## Német volt hadifogoly-bajtársak méltatása Lévai Jenő háborús könyveiről

Németország hatalmas, sokszázezer hadifogoly-szervezetének hivatalos lapja, a dr. Giwens Joachim főszerkesztésében megjelenő Der Heimkehrer január elseji számában foglalkozik Lévai Jenő Ehség, forradalom, Szibéria című könyvével és arról a következőket írja:

„A magyar nyelven megjelent könyv szerzője mint osztrák-magyar hadseregbeli tiszt orosz hadifogságba került, bejárta a gigantikus cári birodalom tekintélyes részeit, saját magán tapasztalta a hadifoglyok vándorló és táboréletének minden „örömet” és — valószínűleg az orosz nyelv gyors elsajátítása folytán — hamarosan abba a helyzetbe került, hogy bajtársainak sok fontos szolgálatot tehetett, így tehát végre is nevezetes

„személyiség” lett a hadifogoly-közösségben. Sokat átélt, így a cári rezsim összeomlását és a most kötkötetes munkájában megörökíti az átélteteket. Nem történelmi könyvről van szó, ép így hadifogságról szóló „regény”-ről sem és nem is a szokott értelemben vett „napló”-ról, hanem sokkal többről. Egy politikailag gondolkodó ember, politikai újságíró — mert Lévai ez volt már a háború kitörése előtt — megkísérelt egy valóban kiserítesen élet-igaz riportázsban a háború hátterét és a háború utáni Európa fejlődését közös platformra hozni, a hadifogság idejéig bizonyos mértékig a stagnálás korának tekintve. Jól megírt, érdekfeszítő, gazdag és az átlagon felül értékes mű, amely a legközelebb német nyelven is megjelenik. v. K.

## Német kritikák Lévai Jenő könyvéről

A Berlinben élő hazánkfia, Andor von Kun szerkesztésében megjelenő németországi „Wissenschaftliche Pressedienst”, Németország nagy tudományos és irodalmi könyvátadása és annak alapján több német lap a következő kritikát közli legutóbbi számában Lévai Jenő Ehség, forradalom, Szibéria című könyvéről:

„EGY MAGYAR KÖNYVSIKER. Ehség, forradalom, Szibéria címmel nemrég Lévai Jenő hadifogoly-könyvet írt, amely Budapesten jelent meg és az év egyik legnagyobb könyvsikerévé lett. Lévai, aki egy hetfői lap főszerkesztője, mint tiszt orosz hadifogságba került és végül mint a vörösök foglya, a cári birodalom összeomlásának minden rémségét átélte. Az érdekes mű legközelebb német nyelven is megjelenik.”

Az elmúlt héten ismét a magyar lapok egész sora foglalkozik meleg elismeréssel

**Olcsóbb lett**

**GMB Kék acél**

LUXUS PENGE

Azurkék acél . . . . . 20 fill.

G. M. B. Luxus kékacél 24 fill.

G. M. B. Super luxus kékacél 32 fill.

## Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur!

Köszönettel köszönöm a Magyar Hétfőnek 10 éves és az igen tisztelt Főszerkesztő Ur újságírói működésének 25 éves évfordulóját alkalmából fogadja Főszerkesztő Ur úgy a saját, mint kiváló munkatársai és a Magyar Hétfő minden egyes alkalmazottja részére a kamara őszinte baráti érzéstől áthatott jókívánságainak nyilvánítását.

A kamara éber figyelemmel kíséri a magyar sajtó termékeit és megállapítja, hogy tárgyilagosságra törekvő, nyugodt és mindig közérdeket szem előtt tartó irányzatával a Magyar Hétfő őszinte és becsületes törekvéssel igyekezett és igyekszik a sajtó hivatását teljesíteni, amely hivatás éppen a mai világban, amikor az alkotmányosság feltételeinek gyakorlati érvényesülése elé számtalan külső és belső akadály tornyosul, különös jelentőséggel bír.

Az ilyen évfordulók örömnappal nemcsak a sajtónak, de az egész magyar

életnek is és amikor tiszta szívből kívánjuk, hogy a Magyar Hétfő és a mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur még sokáig tölthesse be nemes hivatását a sajtószolgálat és a közélet terén, egyben tisztelettel és szeretettel kérjük, hogy a kereskedelem és ipar jogos érdekeiért a jövőben is lankadatlan kitartással szíveskedjék sikrasszálni, mert meggyőződésünk, hogy a kereskedelmi és ipari társadalom a mezőgazdasággal egyenlő értékű és jelentőségű tényezője a magyar gazdasági életnek.

Ennek a nemes együttműködésnek a jegyében ismétljük meg szívből fakadó jókívánságainkat.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében:

Sesztina Jenő felsőházi tag. m. kir. kormányfőtanácsos, kamarai elnök.

Dr. Radó Rezső m. kir. kormányfőtanácsos, kamarai főtitkár.”

## Országos Iparegyesület:

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!

A kettős jubileum alkalmából őszinte nagyrabecsüléssel csatlakozom mindazokhoz, akik üdvözléssel felkeresték a 10 éves Magyar Hétfőt és az immár negyed évszázad óta tollal harcoló érdemes főszerkesztőjét: Lévai Jenőt.

Ez a negyed évszázad a magyar közélet egy kiváló harcos publicistájával ismertett meg bennünket, aki a legkitünőbb újságírói iskolán keresztül méltán foglalt helyet a magyar újságírók ama határainkon kívül is nagyrabecsült társadalmában, amely sokoldalúságáról, ötletességéről, bátorságáról ismeretes.

Mégis nem hallgathatom el azt a meggyőződésemet, hogy a 25 éves kőzírői jubileumát ünneplő Lévai Jenő munkásságának hangsúlyosa a közgazdasági kérdéseken volt és van, ha talán ő maga ezt még nem állapította meg magáról. Pályájának legjelentősebb fordulópontjainál mindig közgazdasági vonatkozású munkássága játszott a döntő szerepet és bátran elmondhatom, hogy a munkásságában mindig a közérdek vezérelte.

Kívánom, hogy értékes munkásságát és fiatalos lendületét még sokáig élvezhesse a magyar közgazdasági élet:

Dálnoki Kovács Jenő igazgató.

## Kispesti Kereskedők Egyesülete

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur! Engedje meg, hogy újságírói jubileumának 25 éves évfordulóján úgy a saját, mint városom kereskedőinek nevében, őszinte, magyar szívből jövő szerencsekívánataimat tolmácsoljam. Együttal megragadom az alkalmat, hogy az új lapját, a „Magyar Hétfő”-t fennállásának 10-ik évében köszöntsem.

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur! Ön, aki hosszú időközön keresztül nemesvérélté tollal mindenkor önzetlenül szolgált a közérdeket, bátor és harcos szószólója volt a kisembereknek, mindannyiunk részéről hála-köszönetet, s a legmesszebbmenő elismerésünket érdemelte ki.

Kívánjuk, hogy továbbra is hosszú esztendőkn keresztül azzal a fűradhatatlan vas-szorgalommal és kitartással dolgozzon a közért és a kisemberekért, mint ahogy azt a múltban tette.

Megkülönböztetett tisztelettel és őszinte nagyrabecsüléssel Herskovits József, elnök.

ÜDVÖZLETÜKET KÜLDTEK:

Dénes Gyula, a Magyar-Francia Biztosító Rt. igazgatója, Ecsery László, a Magyar Általános Hitelbank igazgatója, Faragó Sándor, a Magyar Köztisztviselők Takarékpénztára Rt. vezérigazgatója, György Aladár, a Stádium-nyomda üzemvezetője, Heller Józsa (egy nagyon kedves verses köszöntőt küldött), Jókay-Szilágyi Miklós, az Országos Kézműves Testület igazgatója, Kraus Ede, a Függetlenség napilap képviselője, Zbiguiev Kocsiuszko, a lengyel követség sajtó-attaséja.



# Rökk Marika titokzatos eltűnésének és éjszakai »balesetének« hiteles története

Vasárnap délután már sétálni ment a bekötözöttkarú primadonna

Vasárnap is élénken foglalkoztak még a fővárosi színház körében Rökk Marika különös balesetével és minden cáfolat ellenére, továbbra is makacsul tartja magát az a hír, hogy a fiatal színésznő a szombatira virradó éjszaka öngyilkos akart lenni. A legkülönbözőbb találgatások és kombinációk vannak forgalomban Rökk Marika öngyilkossági kísérletének okáról, a legtöbb hír azonban megegyezik abban, hogy a legutóbbi bécsi izgalmak és családi körülmények viselték meg a fiatal primadonna idegeit annyira, hogy elkeseredett pillanatában a halálra gondolt.

Rökk Marika tudvalevőleg a Zuhagutcai lakásán áll ápolás alatt. Vasárnap is teljesen láztalan volt, sőt délután már sétálni ment. Hétfőn leveles karjúról a kötést és kedden valószínűleg bemelegy már a színházba próbára. Fellépni azonban csak szombaton fog, mert kezelőorvosa meg akarja várni, amíg a seb teljesen begyógyul, nehogy tánc közben a kar hevesebb mozgása következtében a félig behégedt sebtetel felszakadjon.

A szombat éjszakai eseményekkel kapcsolatban sokat beszéltek újból Rökk Marika titokzatos eltűnéséről, amely néhány nappal ezelőt történt, amikor a színésznő váratlanul, anélkül, hogy születési előzetesen értesítette volna, elutazott Budapestről és apja később Bajáról hozta vissza. Erről a titokzatos utazásról beszélgettünk vasárnap délután Rökk Edével, aki a következtetéseket mondotta munkatársainknak:

— Becsületszavamra kijelentem, hogy itt a mi házukban semmiféle családi perpatvar vagy vita nem volt. A legnagyobb megdöbbenéssel vettem fel a telefonon egy este tíz órakor és megismertem Marika hangját, aki azt mondta, ne aggodjunk, amiért nem jött haza, elutazott, Baján van teljesen egyedül az ottani Nemzeti Szállóban, ahol éjszakára megszállt. Kért, hogy menjek utána, nincs semmi baja, de nagyon fáradt, valamit mondott neki, amivel rettenetesen megijesztették és ezért utazott el. Marikának pénze sem volt, amikor elutazott, egy közös barátunktól kért kölcsön 100 pengőt. Sohasem szokott magánál pénzt hordani, ez azonban nem jelenti azt, mintha nem volna önálló, mert sokszor ezer vagy kétezer pengőért is egyedül rendeli ruháit és küldeti haza a számlákat, anélkül, hogy minket megkérdezné. A telefonhívás nagyon megijesztett bennünket, beültünk egy autóbá és hajnali négy órakor megérkeztünk Bajára. Marika elmondotta a következőket:

— Egy úr, aki mindig mint jóbarátom mutatta magát, rettenetesen megijesztett. Azt mondta, hogy katasztrófális dolgot csináltam az Ufa-szerződéssel, mert ha a szerződésem lejár, soha többé sehol sem színházban, sem filmben nem kapok szerződést, és így ezzel teljesen tönkretettem karrieremet. Egy nappal később másik két helyen mondták ugyanezt. Most már rájöttem, hogy a rosszakaratú forrás közös volt. Anyira megijedtem, hogy teljesen vissza akartam vonulni a színpadtól, egyedül akartam lenni, felültem a vonatra, nem is tudtam még, hogy hova megyek. Eredetileg Sárbogárdon akartam leszállni. A vonaton bejött a fülkémbe egy úr, aki miután alaposan megnézett, elém állt és bemutatkozott. Mojzes János országgyűlési képviselő volt. Többször látott színpadon, megismert és azt mondta, örül, hogy együtt utazhat velem. Beszélgetni kezdtünk. Mojzes János dr. bajai képviselő és miután odautazott, nekem pedig amúgy sem volt határozott úticélm, én is Baján szálltam ki, ahol elbúcsúztam útitársamtól.

— Ez volt a titokzatos bajai utazás — mondotta Rökk Marika édesapja. — Marikát hazahoztuk, megvizsgáltuk, hogy az UFA-szerződés olyan fényes, hogy annál jobbról egy kezdő filmszínésznő nem is álmodhat és ez csak jó hatással lehet további karrierjére. Nem lehet tehát feltételezni, hogy a szombati balesettel az az

utazás bármiféle összefüggésben lett volna. A Rökk Marika-rejtély tehát még mindig nincs teljesen felderítve. Egy bizonyos: a fiatal színésznő idegállapota olyan rossz, hogy hosszabb pihenésre volna szüksége, nem pedig a színházi hajszá sűrűs folytatására.

## a társalgóban

MI OJAT TUD A FEDÁK-LEGENDARÓL?

— Nagyon helyes meghatározás, valóban legendává kezd magát kinőni a Fedák-affér. Fedák itt, Fedák ott, Fedák sehol és mégis mindenütt. Zsazsa cowboy-szerepben száguld teller délamériai paripákon, Zsazsa egy mexikói gyárban munkafelügyelőnő állást vállalt, Zsazsa nyomorog és nem tud hazautazni, szinte óránkint újabb és fantasztikusabb hírek röppennek világgá Fedák Sáróról, aki így egyszerű reklámt csinál cmfwyp srdu vbg nagyszerű anyagot ad bő fantáziájú újságíróknak ahhoz, hogy reklámt csináljanak neki... Közben olyan hírek is vannak, hogy Fedák ki sem mozdulhat Los Angelesből, ahol nem meri elhagyni rejtekelyét... Így növekszik a Fedák-legenda, azoknak öröme, akik szeretik az ilyen rejtélyes történeteket és nem volnának már meglepve, ha akármilyen képtelen hírt olvassunk Zsazsával kapcsolatban. Egy tény, Fedák egyelőre nem tud hazajönni, a különböző barátoknak és barátónak írt állítólagos levelekből ennyit készpénznek lehet venni. Nem tud hazajönni egyszerűen azért, mert eljárás van ellene folyamatban Amerikában...

ES AZ ALPAR GITTA—FRÖHLICH GUSZTAV-REGENYE?

— Ez a regény, amely a két művész filmjeivel ellentétben, úgy látszik, nem végződik happy end-del, szintén már legendává kezd kinőni magát Pesten, ahol az embereknek, úgy látszik, nincs hála Isten más gondjuk, mint az ilyen magánügyekkel foglalkozni. Hogy mi mindent találunk ki ilyen esetben, arra mi sem jellemzőbb, mint az a hír, hogy Fröhlich Gusztáv azért akar sürgősen válni, mert Brigitta Helmet, a neves német filmszínésznőt akarja feleségül venni. Brigitta Helmet ezt a hírt a napokban a leghatározottabban megcáfolta már, annál is nyomatékosabban, mert a kitűnő filmszínésznő most is férjnél van... De azért Fröhlich Gusztáv nem cáfolja a tervezett válás híreit, ami hír szerint nem fog soká késni. Alpar Gittát azért nem kell féltetni... Kevesen keresnek ma annyit, mint ő és már csak azért sem rossz párti...

ITTHON MI UJSÁG A SZÍNHÁZAK KÖRÜL?

— Onnepek utáni dekonjunktura van az egész vonalon. A karácsonyi és szilveszteri szórakozás-hullám után most bizony gyengébb a színházak kasszaraportja és megint gondoskodni kell néhány attrakcióról, ha azt akarják, hogy ébren maradjon az a kevés érdeklődés, ami eddig mutatkozott a színházak iránt. Pedig hát vajmi kevés »nagy ágyú« tartogatnak a színházak. Késsé álmos és kedvetlen hangulat uralkodik némelyik színháznál, nem is szólva a néma műintézetekről. Így például a Király Színház a szeptedi társulat vendégjátéka után megint gazdátlanul marad valószínűleg és a többi üres színháznak sem akad bérleje. Nem, színházi konjunkturáról igazán nem lehet beszélni...

DE SZILVESZTERKOR CSAK VOLT KONJUNKTURA?

— Azon az egy éjszakán bizony megint bőségesen aratott a legtöbb színész. Valaki megpróbált egy kis statisztikát összeállítani arról,

hogy ki mennyit keresett a művész urak közül a szilveszteri pedizésen. Bár a statisztika nem egészen pontos és megbízható, hozzávetőlegesen mégis Salamon Beldé az elsőség, aki tizenötöt lépelt fel és több mint ezer pengőt keresett egy éjszaka alatt. Van azonban nem egy másikkal is. A bohém színészeknek, akinek számhoz. Tudunk egy olyan kis színésztől, aki mint szilveszteri menedzser, többet keresett, mint máskor két hónap alatt. Ez a kis színész szokta egyébként Szilveszter előtt azzal bosszantani a moziigazgatókat, hogy amikor ajánlikozik alkalmi társulattal és megkérdi tőle, hogy kik a sztárjai, nagy büszkén így válaszol:

— Salamon Béla és Kabos Gyula — a partnereim...

DERŰS ESETET NEM TUD?

— Ha ez sem volt elég derűs, szolgálhatok egy másikkal is. A bohém színészeknek, akinek annyi a tartozása, hogy már külön tisztviselőt kellene alkalmaznia összes adósságának nyilvántartására, van egy kisfia. Ezt a kisfiút megkérdezte a napokban a tanító az iskolában:

## SZÍNHÁZ-MOZI

### Új filmek

Az *Urania* az elmúlt héten mutatta be az *Ufa* egyik legsikerültebb idej filmjét „A sziget”-et, amely a nagyszerű hasonló című színdarabból készült. Elejétől végig izgalmas és érdekes ez az elegáns kiállított és pompásan rendezett német film. Az érdekes téma a vásznon sem hat kevésbé, mint a színpadon, sőt a filmnek ezer lehetősége van ismét, hogy hatásban ez a mese túlszárnyalja a színpadi előadást. A film barátai meg lehetnek elégedve az összehasonlítás eredményével, az *Ufa* kitűnő filmet csinált megint, de nem hanyagolta el a színészi játékok sem és a főszerepre olyan művészeket választott ki, mint a rokonszenves Willy Fritsch és a főmögé jelenésű Brigitta Helmet. Méltón csatlakozik hozzájuk harmadiknak Otto Tressler pompás alakításával. A film nagyon tetszett a közönségnek.

A francia filmnek nivójáról tesz ismét tanúságot a *Décsi* és *Kamara* új filmje. „Az ordonanc”. *Maupassant* novellájából készült ez a komoly művészi törekvésekkel szolgáló film, amely egyike a legsikerültebbeknek. Ebben nagy része van *Turjanszky*nak, a kiváló rendezőnek, aki legjavát adja annak, amit ma filmrendező adhat. Pompásan bányik anyagával és irodalmi filmet csinál, amely azonban mégis hatásos, izgalmas és drámai. Kitűnő színészek játszottak a főszerepeket ebben a komoly értékű filmben, amit igazán érdemes megnézni és amelyet nagy tetszéssel fogadott a komolygényű közönség.

MULASSUNK REGGELIG!

Ez a címe a szezon legmulatságosabb filmjének, amely „Der Herr ohne Wohnung” címmel került vetítésre Bécsben és ott hatalmas sikert aratott. Ez az a film, amelyet valóban végigkacag a közönség az első jelenettől az utolsóig. A mulattatásról nem kisebb színészek gondoskodnak, mint a kitűnő Hermann Thimig, Paul Hörbiger, Slezák Leó és Adele Sandrock. A mulatságos bonyodalomtól hemzsgő kitűnő filmet ezen a héten két mozi tűzi műsorára: a *Kamara* és a *Décsi*.

— CLARK GABLE ES CLAUDETTE COLBERT ELSŐ EGYÜTTES FILMJE. A két népszerű sztár: Clark Gable és Claudette Colbert első együttes filmje: „Ez történt egy éjszaka” külföldi nagy sikere után a napokban Budapesten is bemutatásra kerül a *Rádium*-moziban. A filmet ismerik, el vannak ragadtatva így a két főszereplőtől, mint a film érdekes meséjétől és rendezésétől.

## FORUM

Ho'nap. kedden este fél 6 órakor

# 100 -adszor MESE-AUTÓ

Több mint 60.000 néző véleménye: Ez az a film, amit háromszor is megnéznek!

— Meg tudná-e film mondani, hogy mi szükséges a villanyvilágításhoz?

Mire a bohém színész gyermeke habozás nélkül így felelt:

— Szükséges, hogy kifizessük a villany-számlát...

L—c.

Pallay Anna, az *Opera* v. primaballerinája, a Zeneművészeti Főiskola tanára tanoakadémiájában (IV. Bécsi utca 5.) megkezdődött a beíratás a második szemeszterre. Művészeti tanácsok oktatása az előkészítéstől a legfelsőbb fokig.

— Még mindig Viva Villa? A sok modern társadalmi film és operett után első pillanában merészségnek látszott olyan robusztus történelmi téma megfilmesítése, mint a *Viva Villa*. A közönség azonban olyan szívesen fogadta ezt a nagyszabású, rengeteg szereplővel dolgozó filmet, hogy a *Metro-filmgyár* büszke lehet produkciójára s a *Metro-Scala* színház kénytelen továbbra is műsoron tartani. Ez az új utakon járó film és megdöbbenően reális játszós főszereplője, az Amerikában regóta népszerű színész, Wallace Beery teljesen lekötö a néző figyelmét. Budapesten a moziigazgatók hetek óta tárgyalják, magyarázzák és — ami a legfontosabb — megnézik a „Viva Villa”-t.

### Tartós hideg

— A Meteorológiai Intézet jelenti január 6-án délel 12 órakor:

Nyugateurópában még tart az enyhe idő, sokfelé vannak esők, Európa keleti részén azonban a hideg tovább erősödött. Oroszország belsejében és a Kárpátok közvetlen keleti szomszédságában, Ukrajnában, az idei tél eddig legerősebb hideghullám tombol. A hőmérséklet ott általában a mínusz 30 fok alá süllyedt, sötétegy helyeken a mínusz 40 fokot is megközelítette. Az orosz sóságon felhalmozódott rengeteg hideg levegő a közel napokban egész Középeurópát, sőt Nyugateurópát is elárasztással fenyegeti.

Hazánkban az elmúlt éjjel nyugaton és a központi részen mínusz 3 — mínusz 5 fokig, a Tiszántúlon mínusz 10 — mínusz 15 fokig süllyedt a hőmérséklet. Havazás csak a nyugati részen volt kisebb mennyiségben. A hórteleg vastagsága a Szábhgyen 7. a Dobogókőn 18. a Kékesen 15 cm.

Budapestben 6-án délel a hőmérséklet mínusz 1 Celziusfok, a tengerszintre átszámított légnymás 761 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Keleti—déleleti légáramlás. Egyes helyeken — főként nyugaton — havazás. A hőmérséklet süllyed.

Távolabbi kilátások: Tartós hideg.

ROOSEVELT HARMON ES FÉLMILLIÓ EMBERNEK SZEREZ MUNKÁT.

Washingtonból jelentik: Mint félhivatalosan jelentik, Roosevelt elnök elhatározta, hogy a kongresszustól négy milliárd megszavazását kéri a munkanélküliség elleni küzdelem megvalósítására. Így három és félmillió munkanélkülit lehetne munkához juttatni.

Jaj de kitűnő film!!

Igy fog felkiáltani, aki megnézi

# CLARK GABLE

és CLAUDETTE COLBERT első együttes fi'jét:

Ez történt egy éjszaka Rádiumban Csütörtöktől



# Magánérdekeltségek akarják megkaparintani a Községi Élelmiszerüzemet

Reich Samu vezérigazgató szerződését az üzemtisztviselők új státusza keretében újítják meg

A Magyar Hétfő írta meg elsőnek, hogy Reich Samu kormányfőtanácsos, a Székes fővárosi Élelmiszerüzem 23 év óta működő vezérigazgatójának múlt év december 31-én lejárt szerződését még nem újították meg. Hírünket azóta több napilap is átvette. A tényállás azonban ennek ellenére az, hogy Reich Samu vezérigazgató, hivatalát azóta is változatlanul betölti, az üzemet tovább vezeti. Szerződésének megújítására értesülésünk szerint az a megoldás, hogy mihelyt a fővárosi üzemtisztviselők új státusza és a közigazgatási tisztviselőkkel való fizetés-egyenlősítés tervét végrehajtják, a fővárosi vezetés az új fizetési irányelvek alapján megújítja szerződéses megállapodását a vezérigazgatóval.

Azok a hírek, amelyek szerint a fővárosi Élelmiszerüzeme megszűnne, nem bizonyultak valónak, annak ellenére, hogy két tökéletes magánérdekeltség a vezérigazgató esetleges távozásának hírére megmozdult és megkezdte a nagy és tökéletesen berendezett üzem megszerzésére a maga munkáját. Legutóbbi számunkban, már utaltunk ilyen szándék felmerülésére és ilyen tervek felbuklására. Azóta meggyőződünk, hogy ezek az elgondolások komolyak és hogy a két érdekelttség képviselői és pártolói már meg is kezdték a maguk munkáját.

Előrekvés és szándék ellen azonban már az első percben tiltakozni kell. Nem szólva arról, hogy itt egy értékes, jól működő és jól védelmező üzem megszüntetéséről volna

szó, amely egyéb altruisztikus jellegén kívül a fővárosnak kamatjövődélemben évente közel 200.000 pengőt biztosít és ezenfelül tekintélyes haszonrészesedést szolgáltat be a főváros pénztárába, nem szabad ezt a fejlődő és bizonyos fokig még hosszú időre lényegpótló üzemet semmiféle áron elidegeníteni és olyan kezébe juttatni, amelyek kizárólagos főszempontja a nyereség szaporítása és a maga jövődélmének biztosítása. Eltekintve attól, hogy több mint 700 munkást foglalkoztat az Élelmiszerüzem és igen sok tisztviselőnek ad kenyeret, már csak azért sem szabad erre az útra realálni, mert ez az üzem mai konstellációjában nem sérti az ipar és kereskedelem érdekeit, sőt egyenesen a magyar mezőgazdaság és sertésnevelés előnyére szolgál és érdekében dolgozik.

Mi meggyőződéses szószólói vagyunk a kisiparosoknak és kiskereskedőknek, akik nem állunk azok közé, akik a kisipar és kiskereskedelmi megmozdulások rovására, a mamutüzemek fejlődése, fejlesztése és mesterséges kitermelése érdekében — állást foglalnak. A húsipar és húskereskedelem kifejezetten kisemberek tevékenységének terepuma. Nemzetgazdasági cél minél több kis existenciát teremteni. A mai viszonyok között egyenesen megengedhetlen, hogy a magángazdálkodás olyan terepnumra terelődjék, amely megszünteti a kisipar lételemait és elveszi tőlük a boldogulás és megélhetés lehetőségét.

Huszonnégy évvel ezelőtt állította fel Bárczy István az Élelmiszerüzemet, amely az első évben óriási veszteséggel dolgozott és nem kevesebb, mint négy igazgató kísérelti nyula volt. Amikor Bárczy István Reich

Samút hívta meg végül az üzem élére, az új igazgató rövid idő alatt kifejlesztette az üzemet és olyan mintanívóra emelte, hogy az ma is a főváros büszkesége. A fővárosnak joga van a működő vezérigazgatóval szemben a köz érdekében áldozatokra hivatkozni, joga van tőle azt követelni, hogy fizetését a fővárosi vezető tisztviselőkéhoz alkalmazzza. Az üzem biztonságát és a megfelelő szakképzett vezetését azonban kísérleteknek sem szabad kitenni és olyan embert az üzem élére állítani, akinek sem tapasztalata, sem üzleti érzéke, sem pedig üzleti állatása nincsen, még ha akármilyen nagy is a protekciója.

A főváros illetékes tényezőinek lelkiismerete és a köz érdekében szolgálata biztosítékot nyújt arra nézve, hogy sem az eladás gondolata, sem pedig protekciós törekvések nem merülhetnek fel és nem adnak olyanoknak helyett és ez alapon az érdekelt nagy fogyasztóközönség biztosan remélheti, hogy a megalapozott szakszerűség és közületi érdek mai formájában változatlanul fennmarad.



világrészen hordják már a  
**PANNONIA**  
báránypőr-házcipőt

NYELVÉRT UTÁNOZZÁK

## Ma kezd meg a bizonyításkiegészítést az ítélőtábla a Dréhr-ügyben

Ezen a héten a különböző bírósági fórumok előtt több érdekes bűnügy kerül tárgyalásra. Ezek között is a legérdekesebb az a bizonyításkiegészítés, amelyet ma kezd meg az ítélőtábla kiküldött bírāja a nagy port felvert Dréhr-ügyben. Mint ismeretes, Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár, országgyűlési képviselőt a büntetőtörvényszéken Török Géza tanácsa június 30-án a terhére rótt bűncselekmények elkövetésében bűnösnek mondta ki és ezért öt évi fegyházra ítélte.

A volt államtitkár megfellebbezte az ítéletet és így került az ügy az ítélőtábla Harmath-tanácsa elé. A tanács nyilvános előadóülésen tárgyalta Dréhr Imre ügyét és újabb bizonyításkiegészítést rendelt el. A bizonyításkiegészítés lefolytatásával dr. Soóky táblabíró biztásk meg, aki ma kezd meg a bűn-

tetőtörvényszék épületében az ügy tárgyalását. Több tanút hallgat ma ki a táblabíró és megidézte Dréhr Imrét is. A bizonyításkiegészítés nyilvános ülésen fog megtörténni és politikai körökben máris érdeklődve várják az újabb fejleményeket. A Dréhr-ügy ítélőtáblai főtárgyalása különben nem e hó 17-én, hanem január 19-én lesz. Az ítélőtáblai főtárgyaláson a vádat dr. Auer György főügyész-helyettes fogja képviselni.

**DARMOL**  
A TÖKÉLETES HASHAJTÓ  
enyhe, biztos, ártalmatlan.

## Súlyos szemoperáción esett át Kner Izidor

Újabb műtétre van szükség, mert a gyomai könyvkiadó egyik szemére sem lát

Kner Izidort, a híres gyomai nyomdátulajdonost és könyvkiadót már néhány hét óta súlyos szembajjal Budapesten kezelik. A 75 éves Kner Izidor jobb szemét hosszú évekkel ezelőtt szemidegsorvadás támadta meg és ezen a szemén azóta alig látott. Most ehhez a súlyos bajhoz a másik szemén zöld hályog járult. Felhozták az öregurat Budapestre, ahol az Állami Szemkórházban helyezték el és ott dr. Imre József egyetemi tanár műtétet hajtott végre rajta. A műtét sikerült, azonban vérzés keletkezett és a vér nem szívódott fel. Miután a vér épp a szem látóterébe került, Kner Izidor a műtét óta sem lát.

Hosszabb időt töltött Kner Izidor a szemklinikán, miután azonban jelenlegi állapotában nem lehetett újabb műtétre gondolni, átvitték a Park-szanaszatóriumba és ott várja be, amíg az újabb operációra sor kerülhet. Közben komplikálódott a szembetegség azzal, hogy az operált szemén szürke hályog is fellépett, ami ugyancsak

szükségessé teszi az újabb műtétet. Dr. Imre József egyetemi tanár a legközelebbi napokban fogja az újabb operációt végrehajtani és a professzor reméli, hogy a közbecsülésben álló Kner Izidor vissza fogja nyerni látóképességét.

**Tip-Top**  
fogkefe  
ruhakefe  
hajkefe  
körömkéfe  
borotvacset

**Világmarika!**  
Ezt kérjük mindenütt!

## A Paracelsus-kutatás új útjai

A modern természetkutatás új irányait mindinkább érdekli a „Ma” természettudományosságának történelmi előzményei. Tudósaink figyelme mindinkább ráterelődik a renaissance különös életű természettudós alakjára, Paracelsusra, aki Magyarországot a 16 század első harmadában háromszor is betutazta.

A mai ember életidőjainak, az egészség, a hosszú élet és a hosszú fiatalság vágyainak gyökereit keresi. E gondolatok gyökereit ott találja meg Paracelsusnál, a mai élelmiszerkémia, az életvegytan, a kalória- és vitaminelméletek lendületes, lángeszű megsejtőjénél.

A mai Paracelsus-irodalom többször belevész a romantikába. De még ez is — az osztrák Arthur Schnitzler és a magyar Kolbenheyer Ervin Paracelsus-életregényei — azt bizonyítja, hogy a természettudományos történelmi meglátás találkozik a költői meglátással. Paracelsus magyar vonatkozásai —

Pozsony város tanácsa vendégül látta a vándor tudóst II. Lajos király idejében — a természettudományos kutató utazásai a Szepességtben, Gömörben és a bányavárosokban, azután kapcsolatai a mai természettudományos orvosi törekvésekkel voltak az okai annak, hogy a magyar serfőzés Paracelsusról nevezte el tartalmas, tápláló, kalóriát és vitamint adó világhírű téli idénysörét.

3/4-yardos szebbnél-szebb  
**EREDETI ANGOL**  
öltönykelme-darabok  
már elvámolva 19 pengő méterje.  
Angol gyári bélyegző minden darabon!

**FENYVES**  
Kálvin tér 7.  
Mintakal-készítéssel közzéad

# Molassunk reggelig!

A cenzura a filmet nevetve engedélyezte!  
A nagy mulatság — négy mulatságos főszereplője:



**HERMANN THIMIG**  
Ő tévedt be részeg fővel  
Önagysága hátszobájába



**PAUL HÖRBIGER**  
Ő egyenesít a női orrokat —  
és ő rendezte a görbe éjszakát.



**ADELE SANDROCK**  
ez az ördögi nő  
a ház anygala...



**SLEZÁK LEO**  
az utolsó bécsi konflis,  
a legelső énekes...

**Kamara** az év legvidámabb premierje. **Décsi**







## Énekes döntetlenje az ökölvívócsapatbajnokságok meglepetése

Vasárnap délután kezdték meg az ökölvívó csapatbajnoki küzdelmeket. Szépszámu község jelent meg a versenyen, amelyen nívós és végig izgalmas küzdelmek voltak. Versenyzőink, különösen a fiatalok már jó formában vannak. Nagy meglepetést keltett Énekes döntetlenje Kóvári II. ellen, ami teljesen reális volt.

Keszeli BSKRT győz Sori B. Vasutas el-

len, Onodi B. Vas. Szabó BSKRT ellen, Fischl B. Vas. győz Oodi BSKRT ellen, Énekes B. Vas. Kóvári II. BSKRT döntetlen. Erős B. Vas. Kóvári I. döntetlen, Stoller B. Vas. győz Mészáros BSKRT ellen, Jáki BSKRT győz Farkas B. Vas. ellen, Szolnoki BSKRT győz Nagy B. Vas. ellen. Végeredményben a B. Vasutas—BSKRT mérkőzés 8:8 arányban döntetlenül végződött.

## Öt bajnokság közül négyet nyertek a vidék ifjúsági birkózói

Három bajnokságot vittek el a szegediek

Vasárnap a magyar birkózósport jövő reményeire vitvák nagy küzdelmet a Múvokolonia dísztermében a magyar bajnokságokért. Birkózósportunk merészen ivelő pályája az utolsó években határozott visszaesést mutatott és ezért megnyugtatólag hatott a gyér számban megjelent szakemberekre ifjú gardánk pontos technikai munkája és pompás fejlődése. Az állóképességgel azonban még bajok vannak.

A verseny példás rendezésben már reggel kilenc órától hat óráig csekély megszakítással folyt le. A versenyen 66 versenyző vett részt, akiknek fele a vidéket képviselte. Érdekes, hogy a bajnokságokon a vidék erősen előretört a döntőben. A párok mérkőzése nívós, nagyszerű küzdelmeket hozott és sportbelileg is teljes az erkölcsi siker. A döntőbe a következők jutottak:

Pehelysúly: Horváth (UTE), Tóth (UTE), Tormási Lajosmizse.

Könnyűsúly: Gönczi Ceg. Levente, Zamenčík B. Vasutas, Gál Ceg. Levente, Kapos Vasas, Szabó Kecskeméti AC, Sarkadi (UTE)

Kisbirkósúly: Szabados Szeged, Nagy Ceg

Levente, Delia Kiskunhalas, Foser Lajosmizse, Takács Deu. Vasutas.

Nagybirkósúly: Szűcs Szeged, Elser B. Vasutas, Gömöri Kecskeméti AC.

Nehézsúly: Tóth ARAK, Vas Szeged, Kosztja Gyöngyös, Ray Ceglédi Levente, Mohácsi B. Vasutas.

Magyarország ifjúsági birkózóbajnokságának végeredménye a következők:

Pehelysúly (14 induló): 1. Tormássy, Lajosmizse MOVE, 2. Tóth, UTE, 3. Horváth, UTE.

Könnyűsúly (16 induló): 1. Zalal (Zamecsnik), B. Vasutas, 2. Gál, Ceglédi MOVE, 3. Sarkadi, UTE.

Kisbirkósúly (17 induló): 1. Szabados, Szegedi Vasutas, 2. Tukarcas, Debreceni Vasutas, 3. Nagy, Ceglédi MOVE.

Nagybirkósúly (12 induló): 1. Szűcs, Szegedi Vasutas, 2. Gömöri, Kecskeméti AC, 3. Erős (Elser), B. Vasutas.

Nehézsúly (13 induló): 1. Vass, Szegedi Vasutas, 2. Mohácsi, Testvériség, 3. Tóth Székesfehérvári ARAK.

## Petrich Géza BBTE a BSE dobogókői siversenyének győztese

A Budapest Sport Egyesület (BSE) vasárnap délelőtt tartotta Dobogókői idénynyitó országos sifutóversenyét igen nagy érdeklődés mellett.

Abszolút eredmény (16 km): 1. Petrich Géza BBTE 1 óra 17 p 01 mp. 2. Csekey Gyula BBTE 1 óra 18 p 11 mp. 3. Tassonyi Almos BBTE 1 óra 22 p. 4. M. Kovács Jenő MAFK 1 óra 22 p 49 mp. 5. Scharbert Gyula BBTE 1 óra 23 p 12 mp. 6. Dezső Kornél MAC 1 óra 23 p 28 mp. 7. Hulényi Miklós MAC 1 óra 23 p 43 mp. 8. Wachsmann Pál UTE 1 óra 25 p 41 mp. 9. Kadvány Péter BBTE 1 óra 27 p 01 mp. 10. Kiss Géza BEAC 1 óra 29 p 57 mp.

Csoportok szerint:  
I. oszt.: 1. Csekey Gyula BBTE 1 óra 18 p 11 mp.

II. A/oszt.: 1. Petrich Géza BBTE 1 óra 17 p 01 mp. 2. Dezső Kornél MAC 1 óra 23 p

28 mp. 3. Kadvány Péter BBTE 1 óra 27 p 01 mp.

II. A/oszt.: 1. Tassonyi Almos BBTE 1 óra 22 p. 2. M. Kovács Jenő MAFK 1 óra 22 p 49 mp. 3. Scharbert Gyula BBTE 1 óra 23 p 12 mp.

Idősb. A/oszt.: 1. vitéz Bánk László MAC 1 óra 43 p 58 mp.

Ifj. A/oszt. (5 km): 1. Becsey Lajos Verbőczy r. 24 p 41 mp. 2. Kegyes Jenő Toldi real 24 p 43 mp. 3. Marx Pál Werbőczy real 25 p 28 mp.

Ifj. B/oszt. (10 km): 1. Demjén Miklós BBTE 45 p 36 mp. 2. Cseh Gábor MAC 46 p 39 mp. 3. Rábel István BBTE 47 p 05 mp.

Otos staféta verseny (táv 5 km): 1. Toldi real A/csapata (Kegyes, Jablonszky, Marcsisz, Nánásy, Tassonyi) 27 pont 2 óra 13 p 17 mp. 2. Toldi real B/csapata 52 pont (2 óra 33 p 03 mp.

## Tóth Ilonka rekordkísérlete a BSE versenyén sem sikerült

Szépszámu község előtt rendezte a BSE országos úszóversenyét a margitszigeti fedettuszodában, Nagy érdeklődéssel várták Tóth Ilonka bejelentett rekordjavítási kísérletét a 400 méteres hölgy gyorsúszásban, mely azonban ezúttal sem sikerült. Tóth Ilonka 400 méteren 6:35.08 mp-es időt ért el. A verseny eredményei a következők:

100 méteres hölgy hátúszás: 1. Tóth Magda (BSE) 1:29.8 mp. 2. Tóth Magda (MUE) 1:36 mp. 3. Bán (BSE) 1:40 mp.

100 méteres ifjúsági gyorsúszásban: 1. Török Gábor (BSE) 1:5.4 mp. 2. Vadas 1:5.6 mp. 3. Maklár (MAC) 1:58 mp.

3x100 méteres hölgy vegyes staféta: 1. UTE 4:34.2 mp. 2. III. ker. TVE 4:51.2 mp. A III. ker. stafétájában Lenkey Magda 100

méteren 1:9.6 mp-t úszott.  
400 méteres gyorsúszás: 1. Vojtek (BSE) 5:38.4 mp. 2. Dienes 5:43 mp. 3. Szerdahelyi 5:54.4 mp.

400 m hölgy gyorsúszás. 1. Tóth Ilonka MUE. 2. Lenkeffy BSE 6:49.2 mp. 3. Csukai Livia FTC 7:33.2. 100 m gyorsúszás: 1. Brandy MTK 1:2.8 mp. 2. Boros UTE 1:03.2 mp. 3. Lázár UTE 1:3.2 mp. 200 m fiú gyorsúszás: 1. Harsányi FTC 2:47.2 mp. 2. Bálint MAC 2:47.6 mp. 3. Sólyom MTK. 4x100 m. Ifj. gyorsúszó staféta: 1. BSE 4:44.4 mp. 2. MTK 5:06.4 mp. 3. UTE. 3x100 m hölgy hátúszó staféta: 1. BSE 4:55.2 mp. 2. MUE 4:59.8 mp. 3. FTC.

BSE—MUE vízpolómérkőzés 7:0 (1:0). Góldobók: Sáros 4, Lakó 2 és Senyel.

## LEVITZKY KORCSOLYÁZÓ EMLÉK-VERSENY 5000 MÉTERES FUTÁSÁNAK EREDMÉNYE:

Vasárnap reggel az 5000 méteres számmal kezdték meg a Levitzky vándordíjas gyorskorcsolyázó versenyt, amelynek startjánál a várakozáson felül nagyszámu induló jelent meg. A tikórsima jégen nagy meglepetésre Belházy 9:44.8 mp-es kitudó idővel győzött Hódvággy előtt, aki 9:46 mp-et futott.

Részletes eredmények: 1. Belházy 9:44.8 mp. 2. Hódvággy 9:46 mp. 3. Mocsánsszky 9:46.2 mp. 4. Enyedi 9:47 mp. 5. Lándner 9:48.9 mp. 6. Szelénár 9:51.6 mp. 7. Wintner 9:57.3 mp. 8. Brodszky 10:02.8 mp. 9. Bogschütz 10:06.3 m. 10. Kakas 10:17.1 mp. 11. Lantos 10:20.2 mp. 12. Sógör 10:23.1 mp. 13. Olasz 10:23.3 mp. 14. Lössl 10:24.3 mp.

## A TÖREKVÉS ÉS B VASUTAS OSZTOZKODTAK A VASUTASOK BIRKÓZÓBAJNOKSÁGON

A Vasutas Liga vasárnap kétezer főnyi község jelenlétében rendezte országos vasutas birkózóversenyét „a legjobb vasutas birkózó” címért. A község sorában jelen volt Lohner

Kornél elnökhelyettes is. A részletes eredmények a következők:

Légsúly: 1. Gyarmati Testvériség. Pehelysúly: 1. Nemesi Török. Könnyűsúly: 1. Fabián B. Vasutas. Kisközépsúly: 1. Biczó Török. Nagyközépsúly: 1. Gondör Török. Kisnehézsúly: 1. Palotás B. Vasutas. Nehézsúly: 1. Bóbis B. Vasutas.

## A Ferencváros 8:0-ra győzött Párisban

Vasárnap délután játszotta utolsó turamérkőzését a Ferencváros Párisban a FC Montreuil Páris ellen. A mérkőzés csak sárgalapp volt a zöld-fehérek számára és mindkét félidőben iskolajátékkal szórakoztatta a párisi községet. A Ferencváros csatársora azonban gondoskodott arról is, hogy a párisiak ne csak iskolajátékokat, hanem gólokat is lássanak. Egymás után rúgták a csatárok a gólokat, akárhogy is védekeztek a franciák. Végeredményben a Ferencváros 8:0-ra győzött. A csapat hétfőn reggel ül vonatra és kedden érkezik Budapestra.

## A női bridzsverseney vasárnapi küzdelmei

Szombat este ünnepi hangulatban indult meg az első magyar női bridge-verseny a Fészek-klubban. A megnyitón estélyi ruha volt kötelező és valósággal theatre parészerű látványt nyújtottak a játékosok és a község, különösen a hölgyek, élükön a játékosokkal, akiknek csapatai egy hölgyzsétségverseny zsűrijének is nagy gondot okoztak volna a győztes kiválasztásában. Szombaton este volt az elődöntő és vasárnap délután indult meg a középdöntő, amelynek eredményeképpen a Sziget klub szerencsés csapata: Ujjné, Gundeljingerné, Kerekesné, Fabinyiné, László és Molnár Harry dr. csapata: Armuthné, Robicselné, Orbánné és Berger Alice kerültek a döntőbe.

A Sziget-klub a Mac-csapat ellen könnyen győzött, miután a Mac-ot az előző éjszakai erős küzdelem kimerítette, a Sziget-klub pedig küzdelem nélkül mint erővesztő került a második fordulóba.

Nehéz dolga volt ezzel szemben a Molnár Harry dr.-csapatnak, amelyik ellenfelét, a Bridge klub csapatát csak súlyos küzdelem után győzte le.

A Bridge klub és a Mac csapata a harma-

dik, negyedik helyért viv 16 leosztásra menő küzdelmet és megkezdte 48 leosztásos bajnoki küzdelmét a két élcapat is.

## Döntetlenül végezte be turáját a Budai „11” Olaszországban

A Budai 11 is befejezte vasárnap turáját. Utolsó mérkőzését Cagliariban játszotta az ottani FC ellen. A mérkőzés teljesen nyílt volt. Az első félidőben 1:1 volt az eredmény. A magyar csapat gólját Rökk rúgta. A második félidőben nagy küzdelem fejlődött ki a győztes gólt, azonban a mindkét oldalon kifogástalanul működő védelmek megakadályozták a csatársorokat abban, hogy a győztes gólt berúgják.

A Budai 11 csapat hétfőn reggel indul útnak és szerdán este 10 órakor érkezik a Déli pályaudvaron.

## Meddig türik még a bukmékerek káros karteles működését?

A megafonon nem merik hemondani a rossz oddsokat — A kezdetben röviden kínált ló végül 100:1 magy fel — A község súlyos megkárosítása — A bukmékerek nem is veszíthetnek, ezért nem jár a játék

Az ügétőn az oddsok továbbra is túrhellenek. Hiába szüntette meg a Lovaregyelet a kartelet,

a bukmékerek az ügétőn mégis kartelesen dolgoznak, mert ez nekik jogtalanul nagy hasznot jelent.

A község kénytelen a kartelet felhőborító oddsait elfogadni és ezekkel az oddsokkal nem nyerhet, csak veszíthet. Lehetetlené teszi a helyzetet az is, hogy a kezdőkurzusokat nem jegyzik és a megafonon bementott oddsok nem egyeznek az ugyanakkor a ringben kiírt kurzusokkal, hanem sokkal jobbak, mert a

a ringben kiírt oddsok oly gyalázatosak, hogy azokat megafonon nem merik bementani.

Ezen könnyen lehetne segíteni. Az ügétőgyelet jegyeztesse hivatalosan a kezdő- és megafonoddsokat, akkor majd rögtön kitűnik, hogy a futam után 66 vagy 100:1 jegyzett lovat, amel yaz utóbbi napokban kezd divatossá válni, kezdetben röviden kínálják. De nemcsak a kezdő- és a megafonoddsok rossz, hanem a hivatalos is, amely pedig már sokkal jobb, mint ezek. Itt van egy pár példa.

12—14—16 lónál sem adnak jobb kurzust, mint 4—4 ló indulásánál. Az Ond által megnyert futamban 16 ló startolt. Ördöglánya, amely csak második volt, 1½, a helyzetlenül végzett Sára 2 és Ond 3, tizenhat lónál. Ha csak ezt a három lovat fogadják, a bukméker már nem veszít semmit, ha ezek közül nyer az egyik, de számunkra még 13 ló fut rizikó nélkül. Olyan

szerencsejáték, ahol az egyik fél csak nyerhet, de nem veszíthet, nem fair játék.

14 ló startolt a Fuss által megnyert futamban. A harmadiknak helyezett H. Boriska

1½, Fuss 2 és még két ló 4:1 indult. 12 ló futott a Becses-futamban. Ez győzött is. Oddsra 1½, a helyzetlenül végzett Aranyvirág 2, Csalán 3.

Az is gyakran megteszik a bukmékerek, hogy a „reás” favoritnál a második esélyű lovat is nagyon röviden adják, úgyhogy itt sincs rizikójuk. Például Gondolat II. 5:10 volt, Steirische Lisel pedig 2. Hét ló futott. Ez a két odds kiegyenlíti egymást, mert

egy fillért sem lehet veszíteni a bukmékereknek ilyen oddsok mellett

és fut a részükre még öt ló. Vagy egy másik futamban Liane pari, Lenke és Odabb 2. Ebben a versenyben sem veszíthetnek. Az ilyen gyalázatos oddsok miatt történhetik meg, hogy a toto sokkal jobban fizet. Például a

3:1 indult Ond osztaléka 66 volt, az 1½-el indult Becses pedig 34-et fizetett.

Ezek a nagy differenciák — a bukioddas és a toto között napirenden vannak. Nemelykor pedig elképed az ember, hogy milyen horribilisek a differenciák a bukioddas és az esetleges osztalék között.

Rebeka E. például 10:1 indult, az esetleges osztaléka 2672 pengő lett volna.

Ilyen futamok minden nap vannak és a község kénytelen a kartelet oddsait elfogadni. Kíváncsiak vagyunk, hogy az

ügétőgyelet még meddig türi a hat bukméker karteles működését és azt, hogy rizikó nélkül nyerhetik el a község pénzét.

Tartson könnyvizsgálatot, rögtön láthatja, hogy a bukmékerek működése káros, nagyon káros, mert csak olyan oddsokat adnak, amelyekkel ők nyerek, a község pedig csak veszít, még ha el is találja a győztest. Old Boy.



Jól jön minden állomás

# TUNGSRAM

RÁDIÓCSÖVEL

Karácsonyra ezzel lássa el készülékét

Teljes minőségű  
lótállással  
egyelősközzel  
kapható

Sternberg

Királyi udvari hangszergyártó  
VII, Rákóczi-út 60  
az ország legnagyobb és Legyen  
igazságosabb árú ótornak



# HÍREK

## A beteg püspök

Behavazott út vezet a Zsidókorház egyik külön pavillonjához, a Bródy Adél-kórház pótépületéhez. A földszintes, egyszerű épület egyik szárnya kórház, a másik szárnya pedig zsidó imaház. A kórházi részen mindössze nyolc szoba van Mindenütt tisztaság, csend. Szanatóriumi hangulat. A léptek zaját felfogja a vörös futószőnyeg, a vakító fehérségű, kettős ajtók pedig nem engedik be a külvilág zaját a betegek szobájába. A hetes számú ajtón tábla: „Orvosi rendelethez a beteget látogatni tilos”. És benn a szobában, ahova vasárnap délután a Magyar Hétfő munkatársa a táblai tilalom ellenére benyitott, a fehérbutorzatú betegszobában, a fehérhuzatos ágyon alszik egy jószágos arcú öregúr: Baltazár Dezso református püspök.

A püspök beteg. Szombat óta lakója a Zsidókorháznak. Az epéjével van baj. A püspök lefogyott, arca hamuszürke. Senkit nem fogad, a fián és a titkáran kívül. Pihennie kell. Kúrát kell tartania. Vasárnap reggel levitték a nagybeteg püspököt a Röntgen-osztályra. Mintegy félóra hosszat vizsgálták, majd újra visszavitték a szobájába. Azóta pihen, sokat alszik. Néha felnyitja szemét, bánatosan körülnéz. Ablakából havat lát csak, fehér, egyhangú, unalmas havat. A püspök türelmes beteg. Nem zúgolódik, nem nyugtalanodik. Pihen.

Kezelőorvosa, dr. Biedermann János főorvos mondja:

— A püspök úrnak pihennie kell. Senkit nem engedhetünk be hozzá. Ez a szigorú kúra hat-hét napig fog tartani, aztán pedig a püspök úr elutazik Budapestre. Kimegy a főváros környékére. És ott fogja folytatni orvosi felügyelet alatt a kúrát. A püspök úr betegsége nem súlyos. Régi keletű baj ez, amely most került olyan stádiumba, hogy kezelést és elsősorban pihenést igényel.

Még egyszer visszamegyünk a püspök betegszobájába. Óvatosan benyitunk. A szobában mély csend. A püspök nyugodtan alszik. Mélyen vesz lélegzetet, az éjjelszekrényén egy biblia. Más semmi. Az asztalon virág, két narancs. A sarokban egy bőrönd. Meg egy nyugvósék. A beteg püspök karszéke. A Zsidókorház külön szobájában keres gyógyulást a református püspök... (f. p.)

**Szikra Károly, a Magyar Általános Ingatlanbank igazgatója nyugalomba vonult.** Több mint három évtizeden át állott Szikra Károly igazgató a Magyar Általános Ingatlanbank kötelékében. Nagy koncepciójú bankembert ismertek meg benne mindazok, akik vele üzleti kapcsolatban voltak. Értékes működésével csak elismerést és barátokat szerzett intézetének. Január elsején önkéntes elhatározásából nyugalmazzák Szikra Károly igazgatót. Az érdemekben gazdag igazgató egészségének teljében vált meg intézetétől és bár minden remény megvan arra, hogy Szikra Károly értékes egyéniségével még találkozzunk a magyar közgazdasági életben.

— **Kifosztottak egy kirakatot.** Vasárnapra virradó éjszaka eddig még ismeretlen tettesek betörték Zsirárdi József szövetkereskedő Petőfi Sándor-utca 3. számú házban levő üzletének egyik kirakatát és a benne levő árut elvitték. Nyomozás folyik a kirakat kifosztóinak kézrekerítésére.

— **Leesett a kerékpárról.** Horváth Károly 16 éves műszerész tanonc, az Albertirsai-úton leesett kerékpárjáról. A mentők agrázkó-dással, súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba.

— **Berautó elütött egy úriasszonyt.** Vasárnap délután a Szondi-utca és a Bajza-utca sarkán Schilling György bérautóvezető BO 022. rendszámú gépkocsija elütötte öv. Harangzó Pálné magánzónát. Az úriasszonyt a mentők súlyos sérülésekkel a Rókus-kórházba vitték. Nyomozás folyik annak megállapítására, hogy a gépkocsi vezetőjét terhel-e felelősség a balesetért.

— **Lezuhant a padlásról.** Pestszenterzsébeten, a Királyhágó-utca 114. számú házban Ond Tamásné 68 éves magánzónó vasárnap délelőtt ruháért a padlásra ment. Amikor az lépcső tetejére ért, hirtelen megcsúszott és lezuhant. A pestszenterzsébeti mentők Ond Tamásné súlyos sérülésekkel szállították be a Szent István-kórházba.

— **Elcsúszott és medencetörést szenvedett egy munkásasszony.** Vasárnap virradó éjjel Pestszenterzsébeten, a Pacsirta-utca 117. szám alatti gyárépületből hazaindult Nagy Imréné 41 éves munkásnő aki a gyár egyik legregibb alkalmazottja. A gyár előtti járda a hóeséstől rendkívül sikkósá vált s habár fel volt hintve homokkal, a csúszós kövezeten a munkásnő megcsúszott és hangos jajkiáltással terült el a kövezeten. A gyárból szintén hazajöve munkásnő emelték fel a szerencsétlenül járt munkásnőt, akit első segélyben részesítettek. A kihívott mentők a Weisz Manfréd-gyár kórházba szállították, ahol hegáplapították hogy medencetörést történt a szerencsétlenül járt munkásasszony. Alapota nem életveszélyes.

# Kombinációk a külföldi sajtóban a marseillei merénylet ügyében indított magyar vizsgálat eredményéről

**Még bizonytalan, hogy a magyar kormány jelentése a Népszövetségi Tanács januári ülése elé kerül**

A magyar kormány jelentése a marseillei merénylet ügyében (dovalevőleg már elkészült és ez a jelentés máris a legkülönbözőbb kombinációkra ad alkalmat a külföldi sajtóban. Így például a *Neues Wiener Journal* vasárnapi számában Budapestről kellezett jelentésben azt írja, hogy beavatott körökben elterjedt hírek szerint a magyar kormány jelentését már el is küldték a Népszövetségnek és a jelentés néhány alárendelt tisztviselő hanyagságát állapítja meg. A bécsi lap arról is tudni vél, hogy öt magasabb állású tisztviselő ellen vizsgálatot indítottak és az illetőket fel is mentették a szolgálatból.

A bécsi lap híre legalább is korai és nem egyéb pusztá kombinációnál. Illetékes he-

lyen érdeklésünkre azt a felvilágosítást adták, hogy a marseillei merénylet ügyében vállalt mindenre kiterjedő alapos vizsgálat lezárult és a jelentés el is készült. Eckhardt Tibor országgyűlési képviselő, aki kedden utazik el Genfbe, főtől fogja Avenollal, a Népszövetség főtisztjával, hogy a magyar jelentés elkészült, azonban, hogy a jelentés már a Népszövetségi Tanács január 10-én kezdődő ülése elé kerül-e, az még teljesen bizonytalan és tisztán attól függ, hogy a Népszövetség Tanácsa mikor tüzi ki a marseillei merénylet ügyének folytatódó tárgyalását. Minden olyan hír tehát, amely már a magyar kormány jelentésének részleteiről vél tudni, nem egyéb önkényes kitalálásnál.

## Kettéosztják a Saarvidéket

Vasárnap kezdődött meg a nagy Saar-szavazás, amely el fogja dönteni, hogy ez a virágzó terület a németeké legyen-e, vagy a franciáké, avagy megmaradjon a mai semleges területnek. Itt különben ma érdekes hír került forgalomba. Az a nézet alakult ki, hogy amennyiben egy tekintélyes kisebbség a status quo fenntartása mellett fog szavazni, úgy a Saar-vidéket

a Népszövetség ketté osztja. És pedig: az északi terület Németországé lesz, a másik rész pedig Franciaország protektorátusa alatt marad, mint önálló nemzetközi terület.

Pozitív formában beszélnek már a Saar-vidék ílymódon való felosztásáról és az a vélemény alakult ki, hogy így oldják majd meg ezt a súlyos problémát.

## Egy szekszárdi kórházi orvos tragikus halála

**Szerencsétlen esés következtében nyílt törést szenvedett, majd általános fertőzés lépett föl**

Szekszárdról jelentik: Dr. Kálmán Márton, a szekszárdi vármegyei közpórház tüdőgyógyászati osztályának alorvosa vasárnap délután tragikus körülmények között elhunyt. A fiatal orvos néhány nappal ezelőtt a kórház kertjében a cementezett vízfolyócsatornára esett és balkezdő kétszeres nyílt törést szenvedett. A sáros földön a seb oly súlyosan fertőződött, hogy hamarosan üszkösödés lépett fel és a fiatal orvos balkezdő amputálni kellett. Ez azonban már nem használt. A fertő-

zés az érrendszeren keresztül továbbterjedt és dr. Kálmán Márton vasárnap délután hirtelen beállott szívbénulás következtében meghalt.

A fiatal, nagytehetségű orvos halála városzerte ószinte részvétet keltett, annál is inkább, mert köztudomású volt, hogy Kálmán Bukarestben lakó szegény székely szülők gyermeke, aki saját keresményéből nagy sikerrel végezte el tanulmányait a pécsi egyetemen és pályáján szép jövőt jósoltak neki.

## Életúnt gyári munkásnő

Csaljics Viktorné 44 éves gyári munkásnő. Levente-utca 12. számú lakásán aspirinnel megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították. Tettének oka ismeretlen.

A m. kir. osztályorszájáték IV. osztályának húzása pénteken, 11-én kezdődik. Fügymeztetjük a résztvevőket, hogy a megújítási betét: egész 24, fél 12, negyed 6 és nyolcad sorsjegy után 3 pengő és az előírt 30 fillér költségátalány a húzás előtt megfizetendő, ellen esetben a nyerevényre való igény megszűnik.

— Egy régi újságkiadó tisztviselő jubileuma. Az Újságkiadó Tisztviselők Nyugdíj-egyesülete január 12-én, szombaton ünnepli meg társasvacsora keretében érdemes tagjának, Kraus Edének a Függetlenség képviselőjének 40 éves szolgálati jubileumát. Kraus Ede négy évtizeddel ezelőtt lépett a *Neues Pester Journal* szolgálatába és azóta eredménytelen szorgalommal és hozzáértéssel teljesítette hivatását. Kraus Ede jelentős szerepet játszik az Újságkiadó Tisztviselők Nyugdíj-egyesületében is, amely meleg ünneplést készít elő a ritka jubileumra.

— A „DOLGOZÓ ASSZONYOK LAPJÁNAK” baráti körében, Kudekai Rózsai asszony a legújabb könyveket ismerteti folyó hó 10-én (csütörtökön) fél 7 órakor a *Budai Club*-ban (II., Pálffy-tér 5.)

— GFB-bál. A Guttman és Fekete cég alkalmazottainak sportegylete játékonysági alapja javára szombat este tartotta meg GFB-bálját a Budai Vigadóban, a legteljesebb sikerrel. A bálon a cég vezetőin és alkalmazottain kívül is nagyszámú előkelő közönség jelent meg és az a legjobb hangulatban folyt egészen a hajnali órákig.

A Hétfői Társaság január 7-én este fél kilenc órakor összejövetelt tart a Royal-szálló külön termében, mely alkalomból Székács Antal felsőházi tag, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke „A hitelélet válsága” címen előadást tart. A Hétfői Társaság vendégeket szívesen lát.

— Békét hirdet kifelé Ravasz László püspök. Az ország első kalvinista egyházának, a Kálvin-téri gyülekezetnek vasárnap iktatták be új főgondnokát, Petri Pál kultuszminiszteriumi államtitkár. Decsey Lajos udvari tanácsos magas kora miatt lemondott a főgondnoki tisztségről és vasárnap tiszteletbeli főgondnokká választották. Gondnokok lettek gróf Bethlen Pál és Parragh Gyula miniszteri tanácsos.

Ravasz László püspök mondotta a megújítóbeszédet és megemlékezett az egyház nagy halottjáról, Antal Géza püspökről. Befelé erős építő munkát, kifelé pedig békét hirdetett Ravasz püspök és hangsúlyozta, hogy még a provokálásokra sem felelnek provokálással.

— AZ ORSZÁGOS FELEBARATI SZERETEGYELET a napokban tartotta 35. évi rendes közgyűlést a tagok és érdeklődők élénk részvételével a Pesti Izs. Hitközség dísztermében. A jubiláris közgyűlésen a jelenlegi egyházi elnök, dr. Fischer Benjámin, továbbá dr. Scheiber Lajos szép beszédben emlékeztek meg néhai dr. Adler Illésről, a Pesti Izs. Hitközség főrabijáról és az egyesület több mint húsz éven át volt egyházi elnökéről tíz éves elhaláztatásának alkalmából. A megboldogultnak kiváló erényeit, nagy népszerűségét, jó szívét, mely emberbaráti szeretetét domborították ki a megemlékezések folyamán és emlékeztek a megdicsőült főrabij el nem hervadható érdemeire. Elhatározták, hogy dr. Adler Illés emlékezetét ébrentartják és nevével az Egyesület intézményeiben megőrkítik.

## Stux és Fux a bankrablókér

Szin: A rendőrség folyosóján találkozok Stux és Fux.

FUX: Mit csinál itt a rendőrségen, Stux úr? STUX: Szeretném felvenni a jutalmat, ami a nyomra vezetőnek jár...

FUX: Maga vezette nyomra a rendőrséget a bankrablók utáni nyomozásban?

STUX: Persze. En mondtam a detektíveknek, hogy a rablók Bécsbe utaztak...

FUX: De hiszen ez nem is volt igaz! Akkor maga téves nyomra vezette a rendőrséget!

STUX: Nem mindegy az? Csak az volt hirtudve, hogy nyomra kell vezetni... Tudhatam én, hogy téves a nyom?...

FUX (mégis): Nézz me okoskodjék, hanem azt mondja meg, maga találta meg a Szepesit vagy nem?

STUX: Mi azt a fajtát nem szeretjük. Nem is keresnem, ha elveszne...

FUX: Mit, az Istenért?

STUX: A szepesi virslit. Mi csak debrecenit szoktunk enni...

FUX: Bizony Isten, maga hétről-hétre értelmetlenebb lesz! En a bankrablókér beszéllek! Azt mondja meg, maga mit szólna hozzá?

STUX: Csak nem gondolja, hogy én szílok egyáltalán egy rablókér...

FUX: Tudja mit, hagyjuk ezt a témát! Mit szólna hozzá, hogy a városházán megszűnt a kilincselés?

STUX: Ott is berontanak már, mint a bankokban?

FUX: Ki rontana be a városházára?

STUX: A rabló...

FUX: Nem a rabló, fél!

STUX: Milyen rabló az, aki fél?

FUX: Nem úgy értem, hanem az az ember, akinek dolga van a városházán, az fél.

STUX: Miért félné? Olyan szigorúak a tisztviselők?

FUX (dühös): Szigorú lennék én magával, ha egyszer a kezemügybe kerülne! Értse már meg, azok a felek, akiknek ügyes-bajos dolga van a hivatalokban.

STUX: Es kik az egész emberek, ha azok csak felek?

FUX: Jusst sem magyarázok többet magának! Szóval, annak, akinek dolga van a városházán, nem kell többé kilincselni. Nyitva állnak az ajtók a közönség előtt.

STUX: Nyitva van most ebben a téli hidegben minden ajtó a hivatalokban? Képelem, hogyan fázna a szegény tisztviselők nyitott ajtó mellett...

FUX (dühög): De hiszen ez csak képletesen értendő! A polgármester megkönnyíti ezzel az intézkedéssel az építkezést.

STUX: Nem kell ajtókat építeni?

FUX: Hallja, ha jól akar, értsen már meg! Mától kezdve mindenki építkezhet minden formalitás nélkül.

STUX: Mi az, hogy mindenki? En például nem...

FUX: Miért pont maga nem?

STUX: Mert nincsen pénzem, amiből építhetnék...

FUX: Hagyja már a vicceket! Kinek van ma kedve viccelni?

STUX: En tudom.

FUX: Na?

STUX: Nekem...

FUX: Mondja, már megint ugat? Inkább azt mondja meg, mit szólna a Lindbergh-gyerekek gyilkosságának a tárgyalásához?

STUX: Már tárgyalják? Es ki? A Török vagy a Méhes?

FUX: De Stux, hogyan tárgyalná ezt az ügyet Pesten?!

STUX: A Szabadság-téri gyilkosságot nem Pesten tárgyalják?

FUX (vörös a méregtől): De maga szerencsétlen, én a Lindbergh-bébi meggyilkolásáról beszéllek! Azt nem a Szabadság-téren ölték meg!

STUX: Máshol is történik gyilkosság, nemcsak a bankfilókban?

FUX: Mindjárt a rendőrség folyosóján is történik gyilkosság, ha még sokáig boszszant! Rémes ember maga!

STUX: Azt mondta már ma reggel a feleségem is, amikor a családi tragédia történt nálunk...

FUX: Most jut az eszembe, hogy reggel, amikor arrafelé mentem, hallottam, hogy valaki ordított maguknál. Mi történt?

STUX: A fiam ordított, mert vertem.

FUX: Es miért verte azt a szegény gyereket?

STUX: Mert holnap hozza haza a félvéi bizonyítványát...

FUX: Na, és azért ütötte?

STUX: Persze. Holnap el kell utaznom...

László Ferenc

Nászutasoknak. Nagy utazási és szállodal kedvezményekről minden felvilágosítást megad: „VIA” Budapest, IV., Váci-utca 36. Tel.: 832-56.

MOST VAN AZ IDEJE ANNAK, hogy mindenki gondoskodjék megfelelő rádióiról. A színház, a zene baráti válogatásának csernylű különféle műsor-számban s napról-napra otthonukban kényelmesen hallgatják az irradást és művészi termékek szín-javát. Ez persze csak úgy nyújt élvezetet, ha jó rádió n hallgatjuk. Akinek még nincs megfelelő rádiója, vagy régi készüléke helyett jobbat szeretne, forduljon a legközelebbi Orion rádiókereskedőhöz, ott készséggel adnak minden érdeklődésnek szakszámot és bemutatják az Orion rádiók sorozatát. Ez a sorozat mindenki izlésének és igényének megfelelő választékot nyújt.

A kiadói címe: Dr. BAILEY MOZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban - Előfizetési ár: 2 pengő félre 10 pengő egy évre

NYOMATOTT A STADIUM SAJTOVA AL KÖRFORGÓGÉPEIN. BPEST, VIII., JOZSEF KOROT 6.

Színház, bál előtt dr. Morisson depillator szőrlelőt használ. Kapható minden szaküzletben